ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на сорок седьмом  заседании Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  28 созыва   12  февраля  2020 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2019 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район и Регламентом Совета сельского поселения Орловский сельсовет представляю вашему вниманию отчет о деятельности Совета и Администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район за 2019 год. 
За прошедший год в сельском поселении произошло много важных и значимых событий. Это, прежде всего, подготовка и проведение 08 сентября 2019 года выборов Главы Республики Башкортостан,  выборов депутатов Совета сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 28-го созыва. Явка избирателей на выборах Главы Республики Башкортостан  составила по сельскому поселению  89,8 %,  на выборах депутатов Совета сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан 28-го созыва – 90 %.  Выборы прошли организованно, без нарушений законодательства.
Организация повседневной работы администрации по исполнению вопросов местного значения осуществлялась путем подготовки нормативных документов для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан.

Площадь сельского поселения Орловский сельсовет составляет –​​​​​​​​​  8359,87 га, из них:

земли поселения – 968 га,  земли сельхозназначения – 5857  га, площадь паевых земель 1435,26 га,  197 земельных участков ЛПХ все они  оформлены в собственность. 
    
В 2019 году   занятость    населения  обеспечивали сельхозпредприятие и учреждения: Администрация сельского поселения Орловский сельсовет – 5 человек,  МБОУ ООШ с. Орловка – 22 сотрудника, МБДОУ детский сад, «Рябинка» с. Орловка – 5 человек, 3 фельдшерских пункта – 3 человека, Орловский СДК - 3 человека,   Орловская библиотека - 1 сотрудник,  почтовое отделение - 3,    магазин «Кормилица» - 2 человека.  Всего на территории сельского поселения занято 58 человек, за пределами сельского поселения занято  219 человек.
         На территории сельского поселения зарегистрировано 640 человек,  из них трудоспособное население в возрасте от 18 лет и до пенсионного возраста составляет 376 человек. Студентов – 21 человек, детей до 18 лет - 134 человека. Численность постоянно проживающего населения на 1 января 2020 года составила 592 человека. По сельскому поселению насчитывается 11  многодетных семей, 8 молодых семей, 4 семьи, находящихся в трудной жизненной ситуации, 2 неблагополучные семьи. Пенсионеров  149 человек, что составляет 23,3 % от проживающего населения.  За 2019 год на территории поселения родилось 2 человека, умерло 7 человек. Естественный рост  составил 2 человека.
  
Выбыло 20  человек и зарегистрировалось по месту жительства  10 человек. Зарегистрировано временно  по месту пребывания 14 человек.  Общее число подворий в поселении составляет – 236  дворов, из них жилой фонд -197 дворов. Газифицировано жилых домов – 68, что составляет  34,5 % от жилого фонда. 
   
В частном секторе на 1 января 2020 года  содержится всего: КРС – 145 голов, в т. ч. коров – 52 головы,  птиц – 700, овец и коз – 739 головы,   пчелосемей – 247. 

   
В собственности жителей сельского поселения: легковых автомобилей - 128, грузовых - 7, прицепов - 5, тракторов - 13.      

  
Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных   федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения.
Административная работа, работа с обращениями граждан и делопроизводство.
  
В штате Администрации сельского поселения числятся: глава сельского поселения, управляющий делами, специалист 1 категории,  тракторист-машинист.

  
За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением.    Прием граждан по личным вопросам осуществлялся
главой сельского поселения и  сотрудниками Администрации. Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе сельского поселения и работникам администрации обратилось – 564 человека (в т.ч. к главе сельского поселения - 43) по самым разнообразным вопросам. В основном это  вопросы установки уличных фонарей, ремонту дорог, установки контейнерных площадок, запруживание прудов, газификация с.Орловка и т.д. Положительно рассмотрено более 80 % обращений. Сотрудниками администрации выдано  397 справок, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.         В администрацию поступило 1 письменное обращение по вопросу замены места установки контейнерной площадки.
     
 В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
        
 За отчетный период было проведено 12  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения собраний граждан, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

-  о переходе на цифровое эфирное вещание;

- пресечение незаконного производства и реализации суррогатной алкогольной продукции;

- вопросы противопожарной безопасности, в том числе установка и содержание в исправном состоянии автономных пожарных извещателей;

- о выгоне скота частного сектора на пастбище;

- благоустройство населенных пунктов и многие другие.

15 октября 2019 года в Администрации  сельского поселения Орловский сельсовет провел выездной прием граждан глава Администрации муниципального района Янаульский район Ильшат Агзамович  Вазигатов. На прием к Главе Администрации муниципального района были записаны четверо жителей сельского поселения по вопросам ремонта дороги от д.Игровка до орловского перекрестка, ремонт дороги от с.Орловка до первой лесополосы, вопрос улучшения жилищных условий и проблема кадров на селе. 

На все вышеуказанные вопросы были даны исчерпывающие ответы, разъяснения.
       
В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов на оформление прав собственности граждан на землю и имущество.  Всего выдано 25 выписок  из похозяйственных  книг.         

     
В течение года зарегистрировано 311 входящей корреспонденции, исходящей корреспонденции – 406.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, Управления Росреестра по Республике Башкортостан, Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан по Янаульскому району и городу Янаул и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

 
По основным вопросам деятельности издано  70  Постановлений Администрации  сельского поселения, 48 распоряжений по основной деятельности и 21 по личному составу.
     
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 96 решений Совета, из них 19  нормативно - правовых акта:

- утвержден план работы Совета социально-профилактического центра;

- утвержден план работы Совета сельского поселения Орловский сельсовет;

- внесены дополнения и изменения в  решения Совета сельского поселения об установлении земельного налога;

- утвержден размер стоимости нового строительства ( одного квадратного метра общей площади нежилых помещений);

- утвержден бюджет сельского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов;
- в новой редакции утверждены Правила благоустройства территории сельского поселения Орловский сельсовет;
- внесены изменения в НПА по вопросам обеспечения первичных мер пожарной безопасности;
- утверждены два  Соглашения между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Орловский сельсовет о передаче органам местного самоуправления осуществления части полномочий   и многие другие нормативно - правовые акты. 

   
Законодательным органом сельского поселения является Совет сельского поселения Орловский сельсовет. В действующем составе Совет сельского поселения 28-го созыва  был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 7 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают  все 7 депутатов. Совет в своей работе руководствуется Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и регламентом Совета сельского поселения, а также утвержденным Советом планом работы на год.

   
В 2019 году проведено 14 заседаний Совета, в том числе – 3 внеплановых. Принято 96 решений, из них 19 проектов решений Совета депутатов были подготовлены сотрудниками администрации.  Основные вопросы: об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества, внесение изменений в Положение о порядке проведения конкурса на замещение должности муниципальной службы, об утверждении порядка оформления прав пользования муниципальным имуществом, бюджет сельского поселения. Все нормативно - правовые документы обнародуются  путем размещения информации на информационном стенде в здании Администрации сельского поселения,  а также в электронном виде на официальном сайте администрации сельского поселения. 
   
Деятельность Совета сельского поселения Орловский сельсовет на протяжении всего 2019 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, прокуратурой Янаульского района, учреждениями и организациями, расположенными на территории сельского поселения.

   
В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. 

   
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

         Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей. Депутаты входят в состав, как постоянных комиссий сельского поселения, так и в состав таких комиссий как: общественная инспекция по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, Совет  социально-профилактического центра  и других комиссиях сельского поселения.  
    
Все 7 депутатов сельского поселения приняли активное участие в консультировании жителей сельского поселения о переходе на цифровое телевидение, в обходе жителей с целью профилактики  противопожарных мероприятий.
          Хочу поблагодарить депутатский  корпус за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям.


Особые слова благодарности хочется сказать депутату Совета муниципального района Янаульский район  по Орловскому избирательному округу № 12 Беспалову Андрею Ивановичу. Теплые слова хочется сказать в адрес этого депутата от имени населения сельского поселения Орловский сельсовет и от имени Администрации сельского поселения. Встречи с населением в отчетном году им проводились согласно графика, перед приемом предварительно созванивается с Администрацией сельского поселения, интересуется, есть ли записавшиеся на прием, и даже в случае отсутствия граждан, записавшихся на прием, все равно приезжает, беседует с главой сельского поселения, управляющим делами об имеющихся проблемах, старается найти пути решения острых проблем.

Очень жаль, что Андрей Иванович досрочно сложил полномочия, в связи со сменой места жительства.

 
Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 
Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения
Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 

-Утвержденный бюджет на 2019 год составил 2 959,6 тыс. рублей, уточненный бюджет по итогам за 2019 год составил 4 472,6 тыс.рублей, дотации – 2187900 рублей, субвенции – 83700 рублей, межбюджетные трансферты – 1866768 руб.55 коп., прочие безвозмездные поступления – 49680 рублей., исполнение доходной части бюджета составила 4 445,9 тыс.рублей – 99,4  % .
в том числе сбор собственных налогов и сборов 285,0 тыс. рублей, что составляет от общего бюджета 6,4 % по исполнению, в том числе в разрезе по видам налогов и сборов

Налог на доходы физических лиц        26,0
            20,5                78,8 %     

Налог на имущество физ. лиц              10,0

  7,1                  71,0 %

Земельный налог   физ. лиц                  74,0                  88,7             119,9 %

 Земельный налог   организации          90,0                91,0               101,1%

Единый с/х налог                                    0,0

   -                    - 

Государственная пошлина                     1,0

   0,9                  90,0 %    

Доходы в виде аренды                         34,5,0                27,8               80,6 %

Прочие доходы
                              49,0                 49,0                100,0%

Итого                                                     284,5                 285,0                 100,2 %

Иначе говоря, при запланированном сборе собственных налоговых и неналоговых доходов в размере 284,5 тыс.руб, собрано по итогам 2019 года -  285,0 тыс. руб. что составило  100,2 %.

    Исполнение по расходам бюджета поселения  за 2019 год составило –

 4 359,6 тыс.рублей, что составляет 97,5 %  к плану.

    Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство села. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок,  санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.


По состоянию на 31 декабря 2019 года на цели по благоустройству произведены следующие расходы:

700 000 рублей из республиканского бюджета эти деньги использованы на следующие цели:

147 500 рублей -  на очистку улиц  от снега;

- 96,9 тыс. руб. – приобретение контейнеров ТКО  

- 45,2 рублей обкашивание обочин дорог и пустырей сельского поселения Орловский сельсовет;

57,2 тыс. руб. -  запруживание прудов в сельском поселении Орловский сельсовет;

75 тыс. руб. -  на грейдерование дорог;

48,2 тыс.руб. -  на приобретение ремонтных материалов (для благоустройства кладбища д.Ямьяды строительные материалы на сумму  39,9 тыс.руб.,  для благоустройства и огораживания парка и для установки пожарного оповещателя по ул.Зеленая д.Игровка – 7,1 тыс.руб., для благоустройства территории кладбищ д.Игровка – 1165 рублей);  
30 тыс. руб. – противопожарная вспашка земли.

В отчетном году для  четырех  населенных пунктов сельского поселения – д.Игровка, д.Никольск, с.Орловка, д.Петровка были приобретены и установлены 10 контейнерных площадок для  сбора твердо коммунальных отходов на сумму 200 тыс.руб., на которых размещены 28 контейнеров. Вывоз мусора осуществляет один раз в неделю (каждую пятницу) ООО «Дюртюлимелиоводстрой». Администрация сельского поселения дополнительно сделала заявку на приобретение еще 5 контейнеров и одной контейнерной площадки.

  Также  в 2019году за счет местного бюджета для благоустройства СП произведены  следующие расходы:

- 214,0 тыс. рублей оплата уличного освещения;

- 84,0 тыс. рублей техническое обслуживание сетей уличного освещения (ООО «Энергия»);

   72,3 тыс. руб. – за услуги по выполнению территориального планирования и составление карта плана  СП.( Усмановой Э.Р.)

     20 тыс. руб. – обслуживание контейнеров ртуть содержащих ламп.

99,5 тыс. руб. – скашивание пустырей ООО «ЯнаулБлагоустройство».  

  17,9 тыс. руб.- «Медиалюкс»  за права доступа к ИС СМЭД-Регион. 
В декабре 2019 года был приобретен трактор МТЗ 82.1 на сумму 235000 рублей – бюджет сельского поселения.
Также в 2019 году  использованы средства 160,2 тыс. руб. из местного дорожного фонда на очистку дорог от снега сельского поселения Орловский сельсовет.
Благодаря второму туру ППМИ 2019 в д.Игровка Янаульского района 12 декабря ИП Дружининым М.Ю. ( Челябинская область, г.Миасс) была установлена новая оборудованная детско-спортивная площадка на  сумму 275 240,77 руб. На площадке установлены семь видов элементов: горка, качели балансир, карусель, детский игровой комплекс, шведская стенка, гимнастический комплекс, качалка на пружине. На сэкономленные денежные средства были приобретены для детско-спортивной площадки урна и скамейка на сумму 12789,20 руб.
Большую помощь в установке элементов оказали жители д.Игровка.
Мы очень рады, что общими усилиями смогли реализовать данный проект, ведь эту площадку так ждала местная детвора! В планах на будущее продолжить работу по благоустройству детско-спортивной площадки.
    По программе партии Единая  Россия «Реальные дела» в отчетном году были установлены  пластиковые окна в Орловской библиотеке в количестве 5 шт. на  сумму 115 тыс.  руб., из них 100 тыс.руб . – бюджет РБ, 15 тыс.руб  – местный бюджет. 
     В 2020 году по проекту Партии «Реальные дела» планируется приобретение и установка остановочных павильонов для школьников в деревнях Игровка, д.Никольск, д.Петровка.
       Администрацией  сельского поселения в отчетном году были  организованы  субботники  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения  по  уборке территорий закрепленных за организациями и учреждениями, по уборке пустырей сельского поселения, а также   мемориала памяти павшим воинам в годы ВОВ.  
     21 сентября 2019 года в рамках всемирного дня чистоты на территории обелиска, центрального парка  в с. Орловка была проведена акция
#всемирныйденьчистоты #СДЕЛАЕМ2019
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05 октября 2019 года в рамках акции «Зеленая Башкирия» на территории родника «Холодный ключ» в с.Орловка были посажены саженцы ели – 100 штук. В посадке «Аллеи доброты» приняли участие работники органов местного самоуправления, работники культуры, дошкольного учреждения, изъявил участвовать в акции «юный помощник» Башуров Денис. В рамках вышеуказанной акции  жители д.Игровка самоорганизовавшись вышли на субботник. Силами игровчан были вырублены кустарники по всему населенному пункту, очищена территория.
   Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений, чем администрация сельского поселения планирует заниматься, но решать данные вопросы нам предстоит вместе – депутатскому активу, жителям сельского поселения, общественным организациям. Отмечу более крупные мероприятия, проводимые в отчетном году касаемо благоустройства сельского поселения:
   27 ноября 2019 года в рамках проекта ППМИ – 2020 прошло итоговое собрание жителей д.Игровка при участии секретаря Совета муниципального района Янаульский район Нигмадзянова Виля Рифовича, депутата Совета муниципального района Янаульский район по Орловскому избирательному округу № 12 Беспалова Андрея Ивановича.
        На повестке дня стояли вопросы об участии жителей в Программе поддержки местных инициатив, выбор первоочередной проблемы для жителей данного населенного пункта, определение суммы вклада населения и муниципалитета для решения выбранной проблемы, выбор инициативной группы.
        Население д.Игровка единогласно приняло решение участвовать в данной программе, также единогласно первоочередной проблемой жители данного населенного пункта определили - приобретение прицепного и навесного оборудования для трактора МТЗ 82.1. 
  Мероприятие в рамках участия в районном конкурсе «Трезвое село – 2019» провели 07 ноября жители деревни Игровка. Более половины населения дружно собрались в уютном доме Зворыгиных. Гостями мероприятия были настоятель Иверско-Илиинского храма г. Янаул отец Николай и секретарь Совета Янаульского района Виль Рифович Нигмадзянов. Мероприятие прошло в формате «три в одном».
Первой частью мероприятия было проведение круглого стола « Пьянству – бой!». Зал был оформлен плакатами и выставкой книг « В трезвости - сила!». Населенный пункт, конечно, маленький – в 21 доме проживают 84 человека. Но здесь активно строят новые дома, рожают детей. То есть перспектива у села хорошая. Высок авторитет старосты села Александра Смолина.  Во второй части мероприятия игровчане совершили шествие с плакатами до Поклонного креста, установленного в парке в центре населенного пункта, пропагандируя здоровый образ жизни.
И в заключительной, третьей части данного мероприятия около Поклонного креста Отец Николай прочитал молебен и совершил освящение Креста святой водой. 
Наши с вами труды по благоустройству сельского поселения не прошли даром и принесли свои плоды:
На праздничном концерте, посвященном Дню Республики 9 октября были подведены итоги конкурса «Самое благоустроенное сельское поселение муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан», по итогам данного конкурса сельское поселение Орловский сельсовет занял 3 место в категории до 5 населенных пунктов.
По итогам смотра-конкурса на лучшее новогоднее оформление сельских поселений района в номинации «Лучшее новогоднее оформление села» д.Игровка сельского поселения Орловский сельсовет  заняла 3 место.
Благоустройство села – это направление работы, где много нерешенных вопросов, над которыми предстоит работать в 2020 году.
Воинский  учет

      
Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

       
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   Федерального закона от 28.03.1998  № 53-ФЗ    «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   методическими рекомендациями по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, различных инструкций.
    
На воинском учете состоит 150 человек, в том числе:
1 офицер,  19 сержант, солдат –  101, призывников - 16. Служат в рядах Российской Армии 2 человека. Уклонистов не имеется.

    
За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. В феврале отчетного года проведена сверка учетных карточек с картотекой военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. В ноябре 2019 года сформировано 4 личных дела на юношей призывного возраста 2003 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. 

Социальная  защита  населения

     
Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. В 2019 году получили субсидии 8 семей, среднемесячная выплата составила 690 рублей 80 копеек. 5 семей по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым».

    
В сельском поселении Орловский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. В д.Петровка работает социальный  работник Тимирбаева Гульназ Амировна, на её обслуживании пятнадцать пенсионеров и один ребенок у матери одиночки.
Социальная сфера.

    
На территории сельского поселения действует развитая система социальной направленности. Это образовательные учреждения: школа и детский сад, ФАПы, учреждения культуры, сельская библиотека,  1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. Торговля в 2019 году была представлена одной торговой точкой: магазин  «Кормилица». Работает почтовое отделение, старший участковый уполномоченный полиции. 

Образование. 
 
В МБОУ ООШ села Орловка в настоящее время обучается 66 учеников, за отчетный год выбыло – 2, прибыл 1 ученик. Педагогический коллектив состоит из 13 человек, обслуживающий персонал:  1 водитель -  работник Башавтротранса,   техперсонал 5 человек – работники ООО Управляющая компания «Уютный дом» и МКЦДУ г.Янаул, 3 охранника - работники "Шериф-Авто". Средняя наполняемость в классах – 8 учащихся. Все учащиеся охвачены горячим питанием, стоимостью 45 рублей в день. Успеваемость составляет 100 %, качество знаний - 52 %.

Из 6 выпускников 2019 года – трое учатся в колледжах г. Нефтекамск, 1 в Агрызе, 1 в Сарапуле, 1 в Ижевске.
 
Детский сад.  
В детском саду пребывает 1  группа. Списочная численность детей  – 17 воспитанников. Группа разновозрастная в возрасте от 2  до 7 лет. Укомплектованность составляет 100%. План детодней за 2019 год выполнен на 73 %. Согласно Закона «Об образовании в Российской Федерации» производится выплата компенсации части родительской платы в размере:
20% от установленного среднего республиканского размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, на первого ребенка; 50% на второго ребенка; 70% на третьего и последующих детей. Питание в детском саду организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Стоимость питания 1 ребенка в день составляет   - 71 рубль 40 коп.  План по родительской плате выполнен на 100%.
Воспитанники ДОУ принимают участие в районных мероприятиях и занимают призовые места. Следует отметить, что детский сад в селе востребован.
Здравоохранение. На  территории  поселения  находится  3  ФАПа.  Так как  основная  масса  жителей  люди  пенсионного  возраста,  проходимость  людей  в этих заведениях очень высока.

   
Численность работников – 4 человека, фельдшер Орловского ФАП находится в декретном отпуске, 3 работают постоянно. За 2019 год в ФАП с. Орловка за медицинской помощью обратилось 2285 граждан, в  ФАП д.Игровка – 2702 граждан, в ФАП д. Петровка 3312  граждан. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения. Так в 2019 году в ФАП с. Орловка узкие специалисты приезжали 3 раза, ФАП д. Игровка – 5раз, ФАП д. Петровка – 2 раза.
  
Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 

    
Культура.  На территории поселения имеется 2 учреждения культуры – Орловский СДК и сельский клуб д.Петровка. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному  творчеству, сохранение и возрождение традиций.  
В 2019 году в Орловском СДК было проведено 47 мероприятий, которые посетили 872 человека. 

За прошедший год было проведено ряд запланированных мероприятий, такие как: мероприятия, посвященные 100-летию Башкортостана, праздничный концерт к 8 марта, проводы Зимы, празднование Дня Победы, в программе которого было: торжественный митинг, праздничный концерт, угощение тружеников тыла. 

Также в СДК были проведены и другие праздничные мероприятия: концертная программа для людей пожилого возраста, День матери, концерт ко дню защитника Отечества, игровая программа «Лучшая мама на свете», новогодний Бал-маскарад и многие другие запланированные мероприятия.
 В  2019 году  Орловский СДК принимал участие в ряде районных мероприятий. Участвовал в конкурсе масленичных чучел «Сударыня Масленица», приняли участие в концерте,  посвященном  Проводам зимы, районном сабантуе. 
«Мы счастливая СЕМЬЯ, ведь мы – лучшие друзья!» под таким девизом молодая семья Воронцовых Евгения и Оксаны из с.Орловка выступила на районном конкурсе «Молодая семья-2019», который прошел в зале ДШИ 12 ноября. Семья представила на суд жюри свою родословную, презентацию молодой семьи, дочь Виктория порадовала болельщиков стихотворением, при поддержке друзей был представлен русский танец. Нужно отметить, что самыми юными участниками конкурса были дети Евгения и Оксаны - Глеб и Вика. По итогам конкурса семья Воронцовых была удостоена номинации «Самая дружная семья».
В данное время ведутся работы  над обновлением репертуара женского вокального ансамбля «Родная сторона», детского фольклорного коллектива «Красная горка», возобновлены занятия фитнес - группы «Налегке», проведен первый этап конкурса «Поющая деревня», ведутся работы  к выступлению во втором этапе данного конкурса.

На сегодняшний день учреждение культуры недостаточно укомплектовано сценическими национальными костюмами, технической аппаратурой, остро стоит вопрос с одеждой сцены.
За 2019 год читателей в сельской библиотеке – 750, в том числе детей – 171 человек. Книговыдача составила 17817, в том числе дети 4521. Посещений 13845, в том числе дети 2901. Книжный фонд 12886 экземпляров, из них детской литературы 4252 экземпляров. За прошедший год поступило 194 экземпляров, выбыло 151 экземпляр.
     
Торговля.  Торговое обслуживание населения в 2019 году было представлено одной   торговой        точкой в с. Орловка: магазин «Кормилица».  Среднемесячный товарооборот составил: 575 тыс. руб. 

Также ИП Зиннуровой Л.Р. организована выездная торговля  в населенных пунктах д. Игровка, д. Никольск и д. Петровка.

Почта.   Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 3 человека. Обслуживают 5 деревень сельского поселения, где два доставочных участка  обслуживают два почтальона. Ежемесячный общий план составляет 35706  рублей, процент выполнения составляет от 33 и выше процентов. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 

Сельское хозяйство.

На территории сельского поселения активно ведет свою работу и развивается КФХ «Соломенников Николай Александрович». Он арендует  земли сельскохозяйственного назначения общей  площадью 460 га, где выращивает пшеницу, ячмень, сено.
Участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах  населенных  пунктов.

 
В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов: плана основных мероприятий, плана работы КЧС и ПБ, в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а так же в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС Янаульского  района.
Администрацией  был  разработан и  выполнялся  план ГО  и  по  обеспечению  пожарной  безопасности.   
Вопрос пожарной безопасности всегда был, есть и будет вопросом номер 1. Вот поэтому, придя в сентябре 2019 года на должность главы сельского поселения, я поставила для себя задачу – восстановить имеющуюся на балансе сельского поселения пожарную машину ГАЗ 66 1989 года выпуска.
На сегодняшний день пожарная машина полностью восстановлена.
Хочется сказать слова благодарности всем, кто принимал участие в ремонте пожарной машины ДПК с.Орловка:
Начальнику ПСЧ-109 г.Янаула Мухаметханову Рамилю Шарифьяновичу, всему коллективу ПСЧ-109 г.Янаула за «шефскую» помощь, лично Макшакову Сергею Владимировичу ( старшему водителю ПСЧ-109 г.Янаула, жителю с.Орловка), жителю с.Орловка Тухватуллину Игорю Маулихановичу (сварочные работы емкости).
         В сельском поселении Орловский сельсовет профилактической группой под руководством Главы сельского поселения в декабре отчетного года были проведены  профилактические работы по профилактике и предупреждению пожаров и гибели людей. В данной работе также принимал участие старший участковый уполномоченный Отдела МВД России по Янаульскому району и г.Янаул Миннегулов Рафиль Габдулхаевич.
        Особое внимание в ходе профилактических работ было уделено гражданам категории «группы риска» - многодетным семьям, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, неблагополучным, гражданам, употребляющим спиртные напитки, одиноким гражданам, старше 55 лет.
Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:

Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждений и в учебном заведении сельского поселения. 

Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.

    
На основании Приказа МВД России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Орловский сельсовет  в 2010 году создана и также по  настоящее время работает пожарная команда в с. Орловка в составе 10 человек под руководством Хабибулина Василия Атнабаевича и пожарные дружины по населенным пунктам: в с.Орловка – 5 человек – руководитель Куляпин Антон Андреевич, в д. Игровка - 5 человек – руководитель Смолин Сергей Александрович, в д. Никольск – 5 человек – руководитель Ахметшин Сергей Федорович, в д. Петровка – 5 человек – Апсаликов Игорь Васильевич.


Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. 

Наступивший 2020 год, как и предыдущие, богат на различные общественные и политические события. 
  
Основными приоритетными задачами на 2020 год Администрация сельского поселения Орловский сельсовет считает:

   - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;

   - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию сельского поселения;
   - дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;

   -  ремонт автодорог местного значения;
  -  газификация с.Орловка;
  - создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения;
- по Программе Поддержки Местных инициатив  в случае победы в конкурсе  приобрести прицепное и навесное оборудование для трактора МТЗ 82.1.
   
В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 

2020 год объявлен Годом Памяти и славы, в связи с этим к празднованию 75 –ти летия Победы предстоит провести ряд работ по благоустройству территории  обелиска памяти павшим воинам в годы ВОВ. В Год памяти и славы необходимо сделать всё для сохранения исторической памяти о героическом подвиге советского народа. 

        Также наступивший год объявлен в Республике Башкортостан Годом эстетики населенных пунктов: газоны, тротуары, освещение, заборы», по данному направлению также запланировано ряд задач: ограждение кладбища в д.Ямьяды, замена забора территории обелиска в с.Орловка, установка указателей населенных пунктов, где они находятся в плохом состоянии, либо же вообще не были установлены, установка табличек с наименованиями улиц во всех пяти населенных пунктах, согласно требованиям, установка противопожарного стенда в центре с.Орловка, посадка газонов, цветников и многое другое.
   Уважаемы депутаты, присутствующие. 13 сентября 2020 года состоятся выборы депутатов Совета муниципального района Янаульский район пятого созыва. Наша задача – обеспечить высокую активность, явку, провести большую работу, чтобы убедить наших избирателей отдать свои голоса за самых лучших, самых достойных кандидатов.

Всё должно быть  честно, открыто, без конфликтов, ненужных обострений ситуации. Выборы должны пройти спокойно и ровно. 

Уважаемые жители сельского поселения! Перед нами стоят сложные, ответственные задачи. Но я уверена, что мы их успешно решим. Я хочу искренне поблагодарить вас за ваш труд, профессионализм, высокие компетенции и самое главное – ответственное отношение к своей работе. Если мы хотим сделать что-то хорошее, это можно сделать только вместе. Давайте с опорой на наши народные традиции решать все вопросы, даже самые противоречивые сообща – мирно, честно и открыто. 

Уверена, что мы и впредь будем работать так же дружно, слаженно и эффективно. Ведь только  в этом случае сельское поселение будет процветать.
И мы всем докажем, что действительно мы можем ещё лучше!

Уважаемые присутствующие! В этом году 90 – летний юбилей нашего родного Янаульского района. Наш район — замечательный. Мы любим его, помним и развиваем его традиции, гордимся и вдохновляемся нашими достижениями. Мы ясно видим наши задачи и перспективы.

В преддверии его большого юбилея призываю вас изучать его прошлое. Жить настоящим. Создавать будущее. 

Спасибо за внимание!
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