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  04  март  2015й.                                 № 252/39                             04  марта 2015 г.
О ежегодном отчете председателя Совета,  главы  сельского  поселения  Орловский  сельсовет муниципального района Янаульский район

Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Совета и Администрации сельского  поселения  Орловский  сельсовет муниципального района Янаульский район

Республики Башкортостан в 2014 году

Заслушав и обсудив отчет председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  о результатах своей деятельности и  о деятельности Совета и Администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2014 году Совет сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  решил:

1. Утвердить отчет председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2014 году (Прилагается).

2. Признать деятельность  председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2014 году удовлетворительной.


3. Обнародовать данное решение на информационном стенде Администрации сельского поселения Орловский  сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, по адресу: 452807, Республика Башкортостан, Янаульский район, с. Орловка, ул. Центральная, д.29/2 и разместить на официальном  сайте  сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан по адресу: orlovka-admin.jimdo.com. 
         4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянные комиссии Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан.

Глава 

сельского поселения                                                                             Ф.Б.Закиров 

ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на 39 заседании Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан   
 04  марта  2015 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан
 в 2014 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2014 год. 
Территория сельского поселения Орловский сельсовет занимает площадь 8360 гектаров.  На территории сельского поселения расположено 5 населенных пунктов. В 199 хозяйствах проживает 743 человека. Трудоспособное население в возрасте от 18 лет и до пенсионного возраста составляет 263 человека. Студентов – 23 человека.     Детей до 18 лет - 149 человек. По сельскому поселению насчитывается 15 многодетных семей. Пенсионеров  132 человека, что составляют 17,8 % от проживающего населения.  В 2014 году ушли из жизни 14 человек, родилось 6   человек. Естественная убыль составила 8 человек. Выбыло 19 человек и зарегистрировалось по месту жительства  7  человек. Зарегистрировано временно  по месту пребывания 6  человек.  

        В частном секторе на 1 января 2015 года  содержится всего: КРС – 195 голов, в т. ч. коров – 83 головы,  птиц – 813, овец и коз – 484 головы,   пчел – 269 семей. 
 В собственности жителей сельского поселения: легковых автомобилей - 110, грузовых - 5, прицепов - 3, тракторов - 8.      

На территории поселения  производственный потенциал составляет  одно         сельскохозяйственное предприятие:  ООО «Орловская сельскохозяйственная компания».

На сегодняшний день  занятость    населения  обеспечивают сельхозпредприятие и учреждения: Администрация сельского поселения Орловский сельсовет – 4 человека, ООО «Орловская сельскохозяйственная компания» - 28 человек, МБОУ СОШ с. Орловка – 24 сотрудника, МБДОУ детский сад, «Рябинка» с. Орловка – 5 человек, 3 фельдшерских пункта – 4 человека, Орловский СДК - 4 человека,  филиал библиотеки № 24 МАУ « Янаульская районная межпоселенческая ЦБС»- 1 сотрудник,  почтовое отделение - 3, АТС - 1,  магазин «Пчелка» – 3 человека.  Всего на территории сельского поселения занято 75 человек.
Средняя заработная плата работающего населения по сельскому поселению составляет  10648 рублей.

Задача администрации сельского поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых в 2014 году было  39. 

Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой сельского поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 

За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением.    Прием граждан по личным вопросам осуществлялся
главой сельского поселения и  сотрудниками администрации.     В администрацию сельского поселения Орловский сельсовет в 2014 году обратилось 1068 человек с различными вопросами. Выдано 759 справок (о присвоении  адреса земельному участку, о проживании, о личном подсобном хозяйстве, по составу семьи и т.д.). В администрацию поступило 13 письменных обращений
В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном были связаны  с вопросами: оформление жилых домов и земельных участков в собственность граждан, о выделении социального работника для пожилых граждан  с. Орловка. Положительно рассмотрено более 90 % обращений.
        
 За отчетный период было проведено 8  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения сходов граждан. 
         В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов на оформление прав собственности граждан на землю и имущество.  Всего выдано 59 выписок  из похозяйственных  книг.         

В течение года зарегистрировано 402 входящей корреспонденции, исходящей корреспонденции – 393.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.
 
По основным вопросам деятельности издано  45 Постановления Администрации  сельского поселения, 44 распоряжения по основной деятельности и 20 по личному составу.
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 30  нормативно - правовых акта:

-утвержден Перечень автомобильных дорог местного значения общего и необщего пользования в границах сельского поселения;

-утверждено Положение о порядке использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, расположенных в границах населенных пунктов сельского поселения;

-принято решение « О безвозмездной передаче муниципального имущества сельского поселения Орловский сельсовет в муниципальную собственность муниципального района Янаульский район;

-утвержден бюджет сельского поселения на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

-Утверждено Соглашение между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Орловский сельсовет о передаче органам местного самоуправления осуществления части полномочий сельского поселения Орловский сельсовет;

и многие другие нормативно - правовые акты. 

В Администрации сельского поселения на сегодняшний день работают 4 сотрудника. Средняя заработная плата составляет 11600 рублей. 

Совет сельского поселения Орловский сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в марте 2011 года из 7 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают  все 7 депутатов.

Совет в своей работе руководствуется Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и регламентом Совета сельского поселения, а также утвержденным Советом планом работы на год.

Деятельность Совета сельского поселения Орловский сельсовет на протяжении всего 2014 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории сельского поселения.

Важнейшими задачами нашей работы являются создание необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства сельского поселения, укрепление социальной защищенности жителей. На решение этих задач и была направлена работа депутатов в прошедшем году. Свою деятельность мы проводили в соответствии с полномочиями, определенными законодательством, при безусловном учете интересов сельского поселения и жителей.

В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. В 2014 году было проведено 9 заседаний Совета, где принято 66 решений. 

На основании части 4 статьи 15 Федерального закона № 131 мы воспользовались правом передачи осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения. Так, в апреле на уровень района были переданы полномочия по осуществлению муниципального земельного и жилищного контроля.

В конце 2014 года были заключены ежегодные Соглашения о передаче части полномочий органов местного самоуправления поселений району. 

С целью приведения муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями федерального и регионального законодательства в декабре была проделана работа по безвозмездной передаче дорог местного значения в муниципальную собственность района. 

Полномочия «по содержанию и ремонту автомобильных дорог местного значения в границах Поселения» с 2015 года продолжают осуществлять сельские поселения.  Заключены соответствующие  соглашения на один год.
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей. Депутаты входят в состав комиссий сельского поселения. 
 
Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения

       Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 

-Утвержденный бюджет на 2014 год составил 3 409 417 рублей:

в том числе сбор собственных налогов и сборов 577582 рубля.

 По состоянию на 31 декабря 2014 года исполнение доходной части бюджета составляет 84%, в том числе:

Налог на доходы физических лиц      90 000 рублей
  71982               79%     
Налог на имущество граждан             34 000

  45873              134%

Земельный налог                                  35 000                111618            318%

 Земельный налог                                247072                71723               29%

Единый с/х налог                                  30 000

  2214                7%

Государственная пошлина                    3 000

  4800                160%

Доходы в виде аренды                         138000              177890             128%

Прочие доходы
                                    500                       -

На цели по благоустройству 2014 года была заложена сумма в размере 

855000 рублей.


По состоянию на 31 декабря 2014 года произведены следующие расходы:

400000 рублей из республиканского бюджета на:

-100 000 на очистку улиц  от снега;

- 100 000 рублей текущий ремонт дорог СП;

- 100 000 рублей приобретение стройматериалов ( 25 тыс.руб ФАП д.Игровка огораживание фасада здания; 25 тыс.руб – МБОУ СОШ с.Орловка  огораживание фасада здания; 25 тыс.рублей – приобретение сетки рабицы для огораживания кладбища в д.Петровка; 25 тыс.руб – покупка красок и строиматериалов для МБУК Орловский СДК, МБОУ СОШ с.Орловка, МБДОУ детский сад «Рябинка» с. Орловка).

- 32 000 - на укрепление плотины на прудах

- 48 000 – на обваловку свалок

- 20 000- установка 3 фонарей в с.Орловка

455 000 рублей из местного бюджета на:

- 118 229 рублей оплата уличного освещения;

- 60603 рублей оплата по договорам (рабочие по благоустройству);

-47053 – на изготовление кадастровых паспортов

- 69577 руб – изготовление документации на межевание автомобильных дорог.

- 99538 рублей из них:  30 тыс. – обкашивание пустырей населенных пунктов; 25 тыс.руб – грейдирование дорог; 44538руб – очистка улиц от снега.

- 60 000 рублей обслуживание уличного освещения (ООО «Энергия»)

Воинский  учет

         Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

          Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   закона   РФ   «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   Положения о воинском учете, инструкций.

На воинском учете состоит 170 человек, в том числе:
1 офицер,  37 сержантов, прапорщиков и солдат –  117, призывников - 15. Служит в рядах Российской Армии 1  человек. Уклонистов не имеется.

За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. В ноябре 2014 года сформулировано 3 личных дела на юношей призывного возраста 1998 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. 
Социальная  защита  населения

        Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. В 2014 году получили субсидии 4 семьи.   9  семей по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым».

В сельском поселении Орловский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. В д. Петровка работает социальный  работник Тимирбаева Гульназ Амировна, на её обслуживании одиннадцать  пенсионеров.

 
По характеру вопросов больше всего жителей поселения волнует такие проблемы:  -    установка уличного освещения;
-    земельные отношения;
-    оформление в собственность земельных участков и имущества;

Хочу выразить благодарность депутатам нашего поселения и  работникам администрации, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут ответы на все вопросы, которые задают граждане нашего поселения и делают все для того, чтобы поселение было жизнеспособным.

Социальная сфера.

На территории сельского поселения действует развитая система социальной направленности. Это образовательные учреждения: школа и детский сад, ФАПы, учреждения культуры, 1 социальный работник по обслуживанию одиноких и престарелых граждан. Торговля представлена 1 точкой: магазин «Пчелка». Работает почтовое отделение, старший участковый уполномоченный полиции. 
Образование. В МБОУ СОШ села Орловка в настоящее время обучается 82  ученика (3 человека выбыло с начала года). Педагогический коллектив состоит из 11 человек ( + 4 учителя по совместительству), обслуживающий персонал 9 человек. Средняя наполняемость в классах – 8 учащихся. Все учащиеся охвачены горячим питанием, стоимостью 410 рублей в месяц.. За первое полугодие успеваемость составила 100 %, качество знаний -43 %. В школе работают 3 кружка разной направленности.

 Призовые места. 

- Победители муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников:

1. Мельникова Ксения – 1 место по литературе

2. Минзарипова Евгения – 3 место по литературе

3. Ахтареев Кирилл – 1 место по ОБЖ – участник Республиканской олимпиады.

- Победители муниципального этапа чемпионата школьной баскетбольной лиги «КЭС – Баскет» -2014.
 Средняя заработная плата педагогических работников составила - 22 тысячи рублей, техперсонала 6570 рублей
Из  средств  бюджета  сельского поселения выделено  26000  рублей на  огораживание фасада здания.

 Детский сад. В детском саду пребывает 1 группа. Списочная численность – 20 детей. Группа разновозрастная в возрасте от 1,5 до 7 лет. План детодней за 2014 год выполнен на 88 % . Стоимость одного детодня составила 36 рублей. План по родительской плате выполнен на 100 %. В детском саду работает 2 пед.работника. Следует отметить, что детский сад в селе востребован.

Средняя заработная плата по детскому саду составила – 12000 рублей. 
Из  средств  бюджета  сельского поселения выделено  2000  рублей на покупку краски.

Здравоохранение. На  территории  поселения  находится  3  ФАПа.  Так как  основная  масса  жителей  люди  пенсионного  возраста,  проходимость  людей  в этих заведениях очень высока.

Численность работников – 4 человека, работают постоянно. За 2014 год в ФАП с. Орловка за медицинской помощью обратилось 2928 граждан, в  ФАП д.Игровка – 2514 граждан, в ФАП д. Петровка 3487  граждан. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения.

  
Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 
Среднемесячная заработная плата – 12100 рублей.

Из  средств  бюджета  сельского поселения выделено  26000  рублей на  огораживание фасада здания Игровского ФАПа.

Культура.  На территории поселения имеется 2 учреждения культуры. Важной  задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному  творчеству, сохранение и возрождение традиций.  

        Обязательными мероприятиями в плане работы сельских домов культуры стали мероприятия, посвященными Новогодним и Рождественским праздникам, празднованию  победы в Великой отечественной войне, 8 Марта  и другим праздникам.   В дальнейшем необходимо   расширить  работу с детьми школьного возраста, пожилыми людьми и семьей.  За 2014 год читателей в сельской библиотеке – 840, в том числе детей – 171 человек. Книговыдача составила 18515. Посещений 9443. Книжный фонд 12775 экземпляров. За прошедший год поступило 157, выбыло 173 экземпляров.

 Среднемесячная заработная плата – 9000 рублей.
  
Из  средств  бюджета  сельского поселения выделено  20000  рублей на  приобретение красок, стройматериала,  100000 рублей  на приобретение музыкальной аппаратуры ( 2 колонки, 1 микшерный пульт, 1 усилитель, 2 радио микрофона, 2 стойки, 2 шнуровых микрофона). На 100000 рублей  заменены окна(Финансовая помощь оказана депутатом Госсобрания Республики Башкортостан Гарифуллиным Ильдаром Муллануровичем).
          Торговля.  Торговое обслуживание населения представлено 1-ой торговой         точкой: магазин «Пчелка».  Среднемесячный товарооборот составил: 500 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата– 8600 рублей.
Также организована выездная торговля  в населенных пунктах Игровка, Никольск и Петровка.
Почта.   Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 3 человека. Обслуживают 5 деревень, где два доставочных участка  обслуживают два почтальона. Ежемесячный общий план составляет 34 190 рублей, процент выполнения составляет от 80 и выше процентов. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 
Среднемесячная заработная плата  - 5696 рублей.
 Сельское хозяйство.

Сельское хозяйство представлено ООО «Орловская сельскохозяйственная компания». Общая площадь – 3116 га, в том числе посевная площадь – 2224 га, сенокосы – 815 га.

        На сегодняшний день в сельхозкомпании  трудятся  28 рабочих. 

В хозяйстве содержится 228 головы скота, в том числе 100 коров. Выручка от реализации сельхозпродукции в год составляет 9040 тыс.рублей, себестоимость реализованной сельхозпродукции – 9140 тыс.рублей.

 
Среднемесячная заработная плата    составляет 7900 рублей.

Благоустройство

      Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство села. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок, содержание свалок, санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.

      В  2014 году  администрация сельского  поселения  на протяжении  всего  года проводила  мероприятия по благоустройству территории поселения.  Проведена расчистка дорог от снега в зимнее время на сумму- 144358 рубля.   Администрацией  организованы  субботники  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения  по  уборке территорий закрепленных за организациями и учреждениями, по уборке пустырей сельского поселения, а также   мемориала памяти павшим воинам в годы ВОВ.  Также  была  проведена  подсыпка  улично-дорожной  сети  в  с. Орловка  на  сумму 125 тысяч  рублей.

Благоустройство села – это направление работы, где много нерешенных вопросов, над которыми предстоит работать в 2015 году.
Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений, чем администрация сельского поселения планирует заниматься, но решать данные вопросы нам предстоит вместе – депутатскому активу, жителям сельского поселения, общественным организациям, хозяйствующим субъектам. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

Организация освещения улиц

     Уличное  освещение   сельского  поселения  представлено  49 единицами энергосберегающих фонарей.  Затраты  на  электроэнергию  по  уличному  освещению  и  обслуживанию  составили  в  2014  году 183229 рублей.     В течение прошедшего года постоянно производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения  и  замена  неисправных светильников.

По утвержденному бюджету сельского поселения Орловский сельсовет на 2015 и на плановый период 2016-2017гг. в 2017 году заложены средства в размере 100 тыс.рублей на модернизацию уличного освещения.

Участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах  населенных  пунктов.
     В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов: плана основных мероприятий, плана работы КЧС и ПБ, в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а так же в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС Янаульского  района.
   
Администрацией  был  разработан и  выполнялся  план ГО  и  по  обеспечению  пожарной  безопасности.   
За период с 2009 по сегодняшний день в сельском поселении  Орловский сельсовет произошел 1 пожар в жилом секторе.  Весной 2013 года в результате топки печи загорелся пол в нежилом доме в д. Петровка. 

Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:

Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждений и в учебном заведении сельского поселения. 

Вторая задача - Профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.

           На основании Приказа МВД России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Орловский сельсовет  в 2010 году создана и также по  настоящее время работает пожарная команда в с. Орловка в составе 10 человек под руководством Хабибулина Василия Атнабаевича и пожарные дружины по населенным пунктам: в с.Орловка – 5 человек – руководитель Куляпин Антон Андреевич, в д. Игровка - 5 человек – руководитель Смолин Сергей Александрович , в д. Никольск – 5 человек – руководитель Ахметшин Сергей Федорович, в д. Петровка – 5 человек – Апсаликов Игорь Васильевич.


В июле прошли районные соревнования добровольных пожарных дружин, где наша команда в составе членов ДПД Вотякова Евгения Владимировича, Башурова Андрея Николаевича, Соломенникова Валентина Николаевича, Салихова Геннадия Валинуровича заняла почетное первое место.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. 

Наступивший 2015 год, как и предыдущие, богат на различные общественные и политические события. 

Основное событие – это празднование 70-летнего юбилея Великой Победы. Наша задача - настроить население на празднование Великой Победы как на одно из самых значимых и важных событий в наступившем году. 

Надеемся, что объявленный как в России, так и в нашей республике Год литературы принесет определенные результаты по поддержке и развитию сферы литературы и культуры, повышению ее роли в жизни общества.

В сентябре текущего года предстоят выборы депутатов Советов сельских поселений. 

Основное внимание администрация сельского поселения, депутатский корпус сельского поселения в 2015 году должен уделять вопросам увеличения собственной доходной базы  сельского поселения, вопросам демографии. 
2015 г. является сложным для бюджета в свете основных сборов земельных и имущественных налогов. Всем налогоплательщикам, моя просьба будет такова: старайтесь  по возможности погасить все свои долги своевременно.
     
Нам всем необходимо напряженно работать над выполнением всех поставленных задач.

     Чувствуется взаимосвязь администрации поселения и всех предприятий и учреждений, расположенных не  только  на нашей территории,  но  и  на  территории  района. Хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Мы все вместе одна большая семья, имя которой –  сельское поселение Орловский сельсовет. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

        В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 

Спасибо за внимание.
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