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Отчет председателя Совета, Главы сельского поселения за 2012 год

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2012 год. 
Отчитываясь о работе сельского поселения Орловский сельсовет за 2012 год, хочу напомнить, что такие отчёты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку из них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что  ещё нужно сделать для наших жителей.

Прошедший, 2012 год, стал для всех нас своего рода экзаменом на политическую и гражданскую зрелость. Состоялись выборы Президента страны, а также депутатов Советов муниципального района. Результаты голосования подтвердили нацеленность значительной части сельского поселения на продолжение курса стабильности и дальнейшего развития.

По сельскому поселению Орловский сельсовет насчитывается 226 дворов, в том числе 189 жилых дворов, проживают 744 человека.  В настоящее время ведется строительство 7 жилых домов.
По сельскому поселению Орловский сельсовет:

Работают – 367 человек, из них 242 за пределами Янаульского района.

Безработных – 72 человека.

Детей – 167 человек

Инвалидов – 54 человека

Пенсионеров – 137  человек

Студентов – 39 человек

По сельскому поселению насчитывается 17 многодетных семей.

В 2012 году на территории сельского поселения Орловский сельсовет родилось 14 человек, умерло 12 человек.  Демографическая ситуация характеризуется превышением рождаемости над смертностью.

С 2009 года мы полностью вошли в Федеральный закон № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления, которых на сегодняшний день – 32. 

На основании Соглашения между органами местного самоуправления  муниципального  района  Янаульский район и  сельским поселением Орловский сельсовет были переданы осуществление в 2012году 10-ти  полномочий сельского поселения  муниципальному району Янаульский район.
Эти полномочия осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений. 

Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы, сотрудников администрации.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проведена работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении.

Утверждено и размещено на официальном сайте администрации сельского поселения 17 административных регламентов по оказанию муниципальных услуг органом местного самоуправления.
Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» ведется размещение нормативно-правовых актов, утверждаемых главой сельского поселения и Советом сельского поселения, информируется о проведении публичных слушаний в поселении и публикуются заключения по результатам их проведения. Публикуются тексты выступлений официальных лиц поселения. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении. Также  на сайте функционирует  сервис – «Обращение к Главе». Созданы  разделы: «Безопасность», информирующий о мерах личной и общественной безопасности в различных ситуациях, и «Противодействие коррупции», содержащий сведения о предпринимаемых антикоррупционных действиях.

Для удобства жителей в 2012 году администрацией поселения были организованы  встречи специалистов-представителей служб района с населением непосредственно на территории поселения, на которой жители сельского поселения могли получить ответы на интересующие вопросы, квалифицированные консультации.

А именно, выездные приемы специалистов Янаульского филиала отдела ФГУ «Земельная кадастровая палата» по РБ, специалистов Отдела по Янаульскому району и г.         Янаул Управления федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по РБ, специалистов ГУ Центр занятости населения Янаульского района.

Если же говорить о нормотворческой деятельности, принято и утверждено распоряжений, постановлений –  98 из них:

- постановлений – 68
- распоряжения по основной деятельности - 30
Если смотреть по тематике:

	Тематика
	2012 год

	Об утверждении перечня муниципальных услуг 
	1

	О мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности в весеннее-летний период
	1

	Об утверждении плана мероприятий противодействия коррупции на 2012-2014 годы
	1

	Об утверждении плана мероприятий общественной инспекции по предупреждению правонарушений несовершеннолетних на 2012 год
	1

	Об утверждении плана антинаркотических мероприятий на 2012-2013 годы
	1

	Об утверждении административных регламентов
	17

	О плане мобилизации налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджет сельского поселения 
	1


И т.д.

Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 23 нормативно- правовых акта:

утверждены изменения и дополнения в Устав сельского поселения 

утверждена программа «Военно-патриотическое  воспитание молодежи сельского поселения Орловский сельсовет на 2012-2014 годы» ;  

утверждены Правила благоустройства на территории сельского поселения Орловский сельсовет 
утвержден Регламент Совета сельского поселения Орловский сельсовет;

установлен земельный налог на 2013 год;

утвержден бюджет сельского поселения на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Утверждено Соглашение между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Орловский сельсовет о передаче органам местного самоуправления осуществления части полномочий сельского поселения Орловский сельсовет.

 

	
	2012 г

	Проведено заседаний депутатов
	8

	Принято решений
	23

	Принято решений по Уставу
	4

	Принято решений о внесении изменений и дополнений в Устав
	1

	Решения (по Уставу), зарегистрированные в Министерстве юстиции
	2


 Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

В течение года зарегистрировано 251 входящих дела, исходящих дел – 290.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры, и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

В администрацию сельского поселения Орловский сельсовет в 2012 году обратилось 290 человек с различными вопросами. Выдано 658 справок, принято 31 письменное заявление.
Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете в сельском поселении Орловский сельсовет состоит 184  человек, из них:

          граждан, подлежащих призыву на военную службу, не пребывающих в запасе 16 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом на 2012 год.

За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. Проведена сверка учетных карточек с картотекой отдела военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. В январе 2012 года сформулировано 5 личных дел на юношей призывного возраста 1995 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. В декабре проведены мероприятия по исключению с воинского учета граждан, пребывающих в запасе и достигших предельного возраста. На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» весной и осенью проводился призыв граждан на военную службу на территории поселения. В период весеннего и осеннего призыва 2012 года вызвано повестками 6 человек,  явка составила 6 человек. Призваны на военную службу в Российскую Армию четверо жителей поселения. В течение года представлялись отчеты, донесения по воинскому учету в отдел военного комиссариата.

Ведется значительный объем в части регистрации и учёта граждан по месту жительства и пребывания, а также подготовке первичных документов на получение, замену паспорта и переадресовку внутри поселения.

В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет поселения по местным налогам (к ним относятся: земельный налог и налог на имущество физических лиц) в 2012 году администрация поселения продолжила работу по актуализации налоговой базы в части уточнения отдельных характеристик земельных участков и данных об их  правообладателях. Достигаемый прирост доходов обеспечивается за счет более полного охвата всех потенциальных объектов налогообложения и субъектов за счет повышения полноты, достоверности, актуальности и непротиворечивости данных о земельных участках, объектах недвижимости и их правообладателях.

В связи с этим по обращениям граждан администрация поселения устанавливала и уточняла категории, виды разрешенного использования и адреса земельных участков.

 В результате этой работы выдано 1  распоряжение об уточнении адресов земельных участков.
В соответствии с Соглашением об организации информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления проводилась работа с Межрайонной ФНС России № 34 по урегулированию лицевых счетов граждан, которым неверно исчислены местные налоги.

Осуществляется ведение похозяйственных  книг, на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 188 хозяйств.
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципальных образований. 

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Утвержденный бюджет на 2012 год составил 2276600 рублей:

в том числе сбор собственных налогов и сборов 314000, что составляет 14% от доходной части бюджета.

По состоянию на 31 декабря 2012 года исполнение доходной части бюджета составляет 108,2 %, в том числе:

                                                    План       Выполнено   В процентах
Налог на доходы физических лиц      90000
67349,10
74,8%



Налог на имущество граждан             30000
27183,13
90,6%



Земельный налог                                  90000
34781,17
38,7%   



Единый с/х налог                                   5000
2565,87
51,3%
  

Государственная пошлина                    3000
2200,00
73,3%

 

Доходы в виде аренды                        96000
205684,44
214,3%

ИТОГО:



        314000          339763,71
108,2%         

На цели по благоустройству 2012 года была заложена сумма в размере 455100 рублей, в т.ч.: 

уличное освещение 158000 руб

очистка улиц от снега 165000 руб

модернизация системы уличного освещения 50000 руб

прочие работы  82100 руб ,  в том числе заработная плата рабочих по благоустройству, обваловка свалок ТБО, обкашивание придорожных полос.    


По состоянию на 31 декабря 2012 года произведены следующие расходы:

из местного бюджета

-  50 000 рублей за модернизацию системы уличного освещения СП из местного бюджета;

- 35 000 рублей оплата уличного освещения;

- 69 000 рублей оплата по договорам (рабочие по благоустройству);

- 24 000 рублей приобретены товарно-материальные ценности(краска, гвозди, известь…) для работ по благоустройству сел;

- 96 000 рублей очистка улиц от снега (февраль, март, декабрь) ОАО «Башкиравтодор»

из республиканского бюджета:

- 112 434 рублей модернизация систем уличного освещения;

- 200 000 рублей текущий ремонт дорог СП;

- 75 000 рублей прочие работы по благоустройству(обваловка свалок твердых бытовых отходов, запруживание прудов);

- 25000 рублей оплата за уличное освещение.

Утвержденный бюджет на 2013 год составил 2320100 рублей:

в том числе сбор собственных налогов и сборов 696000, что составляет 30% от доходной части бюджета.

Налог на доходы физических лиц      90000



Налог на имущество граждан             34000



Земельный налог                                  35000

 Земельный налог                                412000

Единый с/х налог                                  30000

  

Государственная пошлина                    3000

 

Доходы в виде аренды                        92000


На цели по благоустройству на 2013 год заложена сумма 755 000 рублей в т.ч.:

400 000 рублей из республиканского бюджета на:

- 200 000 рублей очистка улиц от снега;

- 100 000 рублей текущий ремонт дорог СП;

- 100 000 рублей прочие работы (свалки ТБО, пруды)

355 000 рублей из местного бюджета на:

- 120 000 рублей оплата уличного освещения;

- 85 000 рублей оплата по договорам (рабочие по благоустройству);

- 150 000 рублей очистка улиц от снега;

- 60 000 рублей обслуживание уличного освещения (ООО «Энергия»)

- 40 000 рублей приобретение расходного материала (известь, краска, гвозди)

  Уважаемые товарищи!
В последнее время очень много обращений жителей сельского поселения по вопросам уличного освещения.

 Картина по этому вопросу складывается следующим образом. По состоянию на 1 января 2011 года в сельском поселении всего было 24 фонаря с потребляемой мощностью каждая 345 Вт.
На территории сельского поселения с 2011 года  ведется работа по Республиканской целевой программе  «Модернизация систем уличного освещения населенных пунктов Республики Башкортостан» на 2011-2015 год.

В 2011 году администрацией сельского поселения в рамках этой программы был принят план  выполнения работ.
 2011 год - монтаж сетей уличного освещения с. Орловка  на 107 тыс. руб(монтаж и установка 4 фонарей с автоматичеким устройством включения)
2012 год – монтаж сетей уличного освещения д. Петровка, д. Ямьяды – на 85 тыс. руб.

2013 год – монтаж сетей уличного освещения д. Игровка, д. Никольск - на сумму 85 тыс. рубл.

 На сумму 277 тыс. рублей.

Хочу информировать депутатов и приглашенных, что сделано по данной программе и что предстоит.
В 2011 году установлены 18 энергосберегающих фонарей мощностью 150 Вт каждая в селе Орловка на сумму 100 тысяч рублей. (50 тысяч рублей из местного бюджета, 50 т.р. из республиканского бюджета).

 В 2012 году установлены  в населенных пунктах 26 энергосберегающих фонарей, 

в деревнях:

	д.Ямьяды
	4

	д.Игровка
	7

	д.Никольск
	8

	д.Петровка
	7


на сумму 166 т.р., 50 т.р. из местного бюджета, 116 т.р. из средств республиканского бюджета.
С 2013 года выполнение работ по данной программе  будут произведены по специальному графику, утвержденному администрацией муниципального района, ежегодно на территории 6 сельских поселении. Согласно графику на территории нашего сельского поселения установка фонарей будет продолжено в 2014 году. Будут установлены дополнительно фонари в пяти населенных пунктах на общую сумму 140 тыс. руб.
В декабре 2012 года заключен договор с ООО «Энергия» на ремонт и обслуживание уличных фонарей на сумму 60000 руб в год. Произведены замена фонарей в селе Орловка 1 шт., д. Ямьяды - 1 шт., д. Игровка – 1 шт., д. Никольск – 1 шт, д. Петровка – 1 шт.
На территории сельского поселения Орловский сельсовет функционируют: Администрация сельского поселения, ООО «Орловская сельскохозяйственная компания», ООО «Многолетние травы Южного Урала», МБОУ СОШ с. Орловка и филиал МБОУ НОШ д. Игровка, где обучаются  79  учащихся, МБДОУ детский сад, «Рябинка» с. Орловка, который посещают 17 детей от 1,6 до 7 лет, 3 фельдшерских пункта, сельский дом культуры  и библиотека в с. Орловка, сельский клуб в д. Петровка, почтовое отделение. 


Имеется и торговая сфера, занимаются обслуживанием населения продуктами питания два частных предпринимателя. В с. Орловка магазин «Милана» - Валеев Рафаил Хабирович, магазин «У Артема» – Шангараев Артем Фидаилович.
В сельском поселении Орловский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. В д. Петровка работает социальный  работник Тимирбаева Гульназ Амировна, на её обслуживании шестеро  пенсионеров.

За 2012 год в ФАП с. Орловка за медицинской помощью обратилось 3570 граждан, в  ФАП д.Игровка – 2531 граждан, в ФАП д. Петровка 2627  граждан. Ежеквартально ведут прием больных врачи центральной районной больницы с выездом в фельдшерские пункты. Посещают на дому  инвалидов 1  группы и не ходячих.


Сельское поселение Орловский сельсовет принимает участие в принятых программах муниципального района Янаульский район РБ :

- «Профилактика правонарушений и борьбы с преступностью на 2013 год» ;

- «Профилактика терроризма и экстремизма на 2013-2015 годы»
- «Трезвое село 2013г».

 В  связи с тем, что 2013 год объявлен в Республике Башкортостан – годом охраны окружающей среды, в Администрации Орловского сельсовета разрабатывается план мероприятий по проведению Года охраны окружающей среды в сельском поселении.
Одной из форм осуществления населением местного самоуправления является их участие на сходах граждан. В 2012 году проведено 6 сходов граждан, на которых обсуждались необходимые вопросы, такие как  по  противопожарной безопасности, о благоустройстве населенных пунктов,  о выгоне скота частного сектора на пастбище, об африканской чуме свиней, о состоянии преступности на территории сельского поселения и   другие вопросы.


В мае 2010 года с целью профилактики правонарушений и борьбы с преступностью на территории сельского поселения Орловский сельсовет создана и в настоящее время работает добровольная народная дружина в составе 10 человек.


На основании Приказа МВД России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Орловский сельсовет  в 2010 году создана и также в настоящее время работает пожарная команда в с. Орловка в составе 10 человек и пожарные дружины по населенным пунктам: в д. Игровка -5 человек, в д. Никольск – 5 человек, в д. Петровка – 5 человек


В весеннее-летний период  все населенные пункты были разбиты на десятидворки  и закреплены агитаторы с целью разъяснения вопросов по противопожарной безопасности, благоустройства населенных пунктов.

Администрацией сельсовета совместно с депутатами и старостами населенных пунктов ежегодно  организовываются  работы по благоустройству родников в с. Орловка, д.Игровка, д.Никольск. На территории сельского поселения расположены  4 полигона ТБО, в летнее время была проведена обваловка, отходы утрамбованы и изолированы слоем земли. 
С весны 2013 года планируется организация сбора молока через предпринимателя Валеева Рафаэля Хабировича

Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. В 2012 году получили субсидии 5  семей.  10  семей по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым».

Досуг населения организован согласно планов работы Орловского СДК, Петровского СК, филиала библиотеки. 
На территории сельского поселения   в 2012 году  проводились   следующие конкурсы.
 Конкурс «Лучший цветник» сезона 2012 года среди учреждении, организации , предприятии, индивидуальных предпринимателей и среди дворов населенных пунктов.
До 21 декабря 2012 года в сельском поселении Орловский сельсовет были объявлены следующие конкурсы:

- конкурс «Лучшее новогоднее  оформление дворов» среди дворов населенных пунктов по сельскому поселению Орловский сельсовет, где 1 место заняло хозяйство Кулагина Валентина Яковлевича, 2 место – хозяйство  Зарипова Моулитзяна Халиловича,  3 место – хозяйство  Зайнуллина Валерия Шарифулловича.
- конкурс « Лучшее новогоднее оформление зданий, учреждений, магазинов ИП».  1 место – ФАП с.Орловка , 2 место – сельская библиотека с.Орловка, 3 место – МБУК Орловский  СДК.
В перспективе есть определенные проблемы, которые требуют решения в ближайшее время. Это гравирование дороги в деревне Петровка, Гравирование дороги Никольск - Орловка, газификация села Орловка.

Имеются также и недостатки в работе администрации сельского поселения. Прежде всего, с учетом имеющихся недостатков в работе по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности жителей, объектов жизнеобеспечения  администрации поселения в 2013 году предстоит: 

- продолжить работу по созданию добровольных пожарных формирований на предприятиях, в организациях и оснастить их средствами пожаротушения;

- продолжить проводить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения террористических актов либо иных чрезвычайных ситуаций;

- реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности поселения;

- активизировать работу среди жителей поселения, и в первую очередь среди молодежи, по профилактике пьянства, алкоголизма и наркомании.

Уважаемые присутствующие!

Путь   развития нашего поселения никогда не был простым  и  2012-ый  год  не    исключение.  Однако надеюсь на  ещё большую помощь,  сплоченность и трудолюбие  всех   наших жителей, имею ввиду активное участие в период месячников по благоустройству, субботниках.   
Хочу     поблагодарить  всех   вас   за     активное     участие   в решении  жизненно важных вопросах  нашего   поселения,    за     помощь,     оказанную   мне   в     работе,    за     поддержку     во     многих      серьезных,         жизненно   важных    вопросах    и   делах.
Надеюсь,    и    впредь    будем    так же активно   работать    вместе    на     благо    процветания  нашего   сельского      поселения.
Основными задачами  Администрации  по моему мнению являются:
- добиться повышения объёма налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2013 году;
- и направлять средства бюджета поселения на ремонт и обслуживание дорог, на выполнение социально-экономических задач.

-сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

Благодарю    за    внимание!
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