Смолин Георгий Константинович

07 мая 1941 года, д. Игровка Янаульского района, Башкирия
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В 1964 году Георгий Константинович окончил энергетический факультет Уральского политехнического института по специальности «Электрические машины и аппараты». Работает с 15 лет: замесителем бригадира, бригадир колхоза, далее — ученик электрослесаря, электрослесарь 3-го, 4-го, 5-го разряда Кизеловского монтажного управления треста «Союзшахтоспецмонтаж». Одновременно Георгий Константинович учится в вечерней школе рабочей молодежи, которую окончил с серебряной медалью.

С 1963 года работает в отделе физико-технических проблем энергетики Уральского отделения Академии наук СССР — лаборантом, младшим научным сотрудником. С 1976 года — Георгий Константинович руководитель группы, с 1977 года — старший научный сотрудник. С 1980 по 1989 годы заведует отделом теплотехнических измерений и МГД-устройств ВНИИэнергоцветмета Производственного объединения «Уралэнергоцветмет» (главный метролог ВНИИэнергоцветмета, ведомственный инспектор Минцветмета СССР).

С 1989 года Георгий Константинович — ведущий научный сотрудник проблемной лаборатории, с 1991 года — доцент по кафедре «Электрооборудование и автоматизация промышленных предприятий», с 1992 по 1994 годы — профессор кафедры электротехники и электротехнологических систем Уральского государственного технического университета — УПИ.

В РГППУ Георгий Константинович работает с 1988 года — доцентом, с 1993 года — профессором кафедры электрооборудования и автоматизации промышленных предприятий. С 1994 по 2004 годы Георгий Константинович возглавлял кафедру общей электротехники. С 1996 по 2008 годы Георгий Константинович являлся деканом электроэнергетического факультета.

Наибольшее влияние в научном и мировоззренческом плане на Смолина Г. К. оказали доктора наук, профессора Н. С. Сиунов, М. Г. Резин, Ф. Н. Сарапулов, Д. А. Арзамасцев, А. А. Янко-Триницкий, академики Е. П. Велихов, И. М. Кирко.

Основная проблематика научных исследований Г. К. Смолина: магнитогидродинамические (МГД) машины, устройства и установки для металлических расплавов (генераторы, электромагнитные насосы, дозаторы, перемешиватели, сепараторы, нагреватели, кристаллизаторы, дроссели, вентили, индукционные печи); электротехнологические установки и методика профессионального обучения.

Главными научными достижениями являются создание двух новых классов МГД — устройств: 1) линейно-вихревых асинхронных МГД — устройств; 2) трансформаторных МГД — устройств, разработка их теории, методик расчета, экспериментального исследования и внедрения в металлургическое производство.

