Что нужно знать гражданам и юридическим лицам при обращении в суд с исковым заявлением 



При обращении в суд с исковым заявлением гражданам и юридическим лицам необходимо принимать во внимание положения статей 131 и 132 гражданского процессуального кодекса Российской Федерации во избежание оставления судом заявления без движения.

Согласно п. 6 ст. 132 ГПК РФ к исковому заявлению прилагается уведомление о вручении или иные документы, подтверждающие направление другим лицам, участвующим в деле, копий искового заявления и приложенных к нему документов, которые у других лиц, участвующих в деле, отсутствуют, в том числе в случае подачи в суд искового заявления и приложенных к нему документов посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте соответствующего суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


В каких процессах выступает прокурор и дает заключение?




Также прокурор участвует в делах по заявлениям об усыновлении (удочерении) (ст. 273 ГПК РФ), о признании гражданина безвестно отсутствующим или об объявлении гражданина умершим (ч. 3 ст. 278 ГПК РФ), об ограничении дееспособности гражданина, о признании гражданина недееспособным, об ограничении или о лишении несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет права самостоятельно распоряжаться своим заработком, стипендией или иными доходами (ч. 1 ст. 284 ГГ1К РФ), об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным (эмансипации) (ст. 288 ГГ1К РФ).

Согласно положениям Семейного кодекса Российской Федерации, участие прокурора обязательно при рассмотрении судом дел о лишении родительских прав (ч. 2 ст. 70 СК РФ), о восстановлении в родительских правах (ч. 2 ст. 72 СК РФ), об ограничении родительских прав и отмене ограничения родительских прав (ч. 4 ст. 73 СК РФ).


Учитывая, что в соответствии со ст. 34 ГПК РФ прокурор является одним из лиц, участвующих в деле, при подаче в суд исковых заявлений вышеперечисленных категорий, гражданам необходимо направлять в адрес прокуратуры документы, указанные в п. 6 ст. 132 ГПК РФ.

[bookmark: _GoBack]На территории Янаульского района участие в судебных заседаниях в Янаульском районном суде обеспечивается прокуратурой Янаульского района, в адрес которой и необходимо направлять копии искового заявления и приложенных к нему документов. (454800, г. Янаул, ул. Азина, д. 29).




Чем регламентируется оставление судом заявления без движения?

В соответствии ст. 136. ГПК РФ судья, установив, что исковое заявление подано в суд без соблюдения требований, установленных статьями 131 и 132 настоящего Кодекса, выносит определение об оставлении заявления без движения.
В определении суд указывает основания для оставления искового заявления без движения и срок, в течение которого истец должен устранить обстоятельства, послужившие основанием для оставления искового заявления без движения.
Копия определения об оставлении искового заявления без движения направляется истцу не позднее следующего дня после дня его вынесения.
В случае, если заявитель в установленный срок выполнит указания судьи, перечисленные в определении об оставлении заявления без движения, заявление считается поданным в день первоначального представления его в суд.
Если указанные в части первой настоящей статьи обстоятельства не будут устранены в срок, установленный в определении об оставлении заявления без движения, суд возвращает исковое заявление и прилагаемые к нему документы в порядке, установленном статьей 135 настоящего Кодекса.
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Mpokypop BcTynaer B npouecc u AaeT 3aKJiio4eHne no genam
o:

“*BbICENEHNN,
“*BOCCTaHOBJIEHWN Ha paboTe,
“*BO3MeLLEHNN BPea, NMPUYMHEHHOIO XXN3HU N 3[,0pOBbIO,

“*B MHBIX cAly4asix, NpeAycMoTpeHHbix MK PO u apyrumun

heaepanbHbIMU 3aKOHaMK, B LIeNISX OCYLLECTBIEH NS BO3/IOXKEHHbIX
Ha Hero rMosIHoOMOouWiA.

HesiBka npokypopa,
M3BELIEHHOIO O BPEMEHU U
MecTe pacCMOTpeHMs Aena,

He sIBJISieTCS NPensaTCTBUEM
K pa3bupartenbcTBy gena.
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YyacTie npokypopa B PaccMOTPEHUN AN CYAAMM.
ABAAACH PAaBHOMPABHOI CTOPOHOI CyAe6HOro NpoLecca, NPOKypop, BMecTe ¢
TeM, UMeeT 06A3aHHOCTH, CBA3aHHbIE ¢ 0BecrneyeHnem 3aKOHHOCTH CyAe6HOI
npoLeAypbI, CBOEBPEMEHHO NMPUHUMATE NPEAYCMOTPEHHbIE 3aKOHOM Mepbl K
YCTPaHEHNIO BCAKUX HapYILEHNI 3aKoHa
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