ОТЧЕТ председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан на тридцать четвертом   заседании Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  28 созыва   17  марта  2022 года «О ежегодном отчете председателя Совета,  главы сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан, о результатах своей деятельности и деятельности Совета и  Администрации сельского поселения Орловский сельсовет  муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан в 2021 году»

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район и Регламентом Совета сельского поселения Орловский сельсовет представляю вашему вниманию отчет о деятельности Совета и Администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район за 2021 год. 

Несмотря на то, что 2021 год был для всех нас непростой, пандемия внесла свои коррективы в нашу жизнедеятельность, за прошедший год в сельском поселении произошло много важных и значимых событий. Это такие события как: 30 мая 2021 года на счетном участке 02.69.035, расположенном в здании Орловского СДК,  было проведено  предварительное голосование по кандидатурам для последующего выдвижения от Партии "Единая Россия" кандидатами в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. На данном счетном участке голосовали  жители трех сельских поселений: Орловского, Асавдыбашского и Ижболдинского. Проведение с 17 сентября по  19 сентября 2021 года выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации восьмого созыва по Нефтекамскому одномандатному избирательному округу № 6, дополнительных выборов депутата Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан шестого созыва по Буйскому одномандатному избирательному округу № 55. Явка избирателей на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания  Российской Федерации восьмого созыва по Нефтекамскому одномандатному избирательному округу № 6 составила по сельскому поселению  92,7 %,  на дополнительных выборах депутата Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан шестого созыва по Буйскому одномандатному избирательному округу № 55 – 90,7 %.  Выборы прошли организованно, без нарушений законодательства.
Организация повседневной работы администрации по исполнению вопросов местного значения осуществлялась путем подготовки нормативных документов для рассмотрения Советом сельского поселения, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан.

Площадь сельского поселения Орловский сельсовет составляет –​​​​​​​​​  8359,87 га, из них:

земли поселения – 968 га,  земли сельхозназначения – 5857  га, площадь паевых земель 1435,26 га,  197 земельных участков ЛПХ все они  оформлены в собственность. 
    
В 2021 году   занятость    населения  обеспечивали сельхозпредприятия и учреждения: Администрация сельского поселения Орловский сельсовет – 4 человека,  МБОУ ООШ с. Орловка –10 сотрудников, МБДОУ детский сад «Рябинка» с. Орловка – 3 человека, 3 фельдшерских пункта – 3 человека, Орловский СДК - 3 человека,   Орловская библиотека - 1 сотрудник,  почтовое отделение – 2 человека,    магазин «Кормилица» - 2 человека, магазин «Виктория» - 2 человека, ИП Соломенников Валентин Николаевич, Индивидуальный предприниматель Глава крестьянского хозяйства Дониеров Шамс Мухаммадсолехович.  Всего на территории сельского поселения занято 43 человека, за пределами сельского поселения занято  103 человека.
На территории сельского поселения зарегистрировано 565 человек,  из них трудоспособное население в возрасте от 18 лет и до пенсионного возраста составляет 355 человек. Студентов – 12 человек, детей до 18 лет - 100 человек. Численность постоянно проживающего населения на 1 января 2022 года составила 515 человек. По сельскому поселению насчитывается 9  многодетных семей, 4 молодых семьи, 4 семьи находящихся в трудной жизненной ситуации, 2 неблагополучные семьи. Пенсионеров  160 человек, что составляет 31,1 % от проживающего населения.  За 2021 год на территории поселения родилось 5 человек, умерло 13 человек. К большому сожалению за последние годы в сельском поселении смертность значительно превышает рождаемость.
Выбыло 35  человек и зарегистрировалось по месту жительства  10 человек. Зарегистрировано временно  по месту пребывания 8 человек.  Общее число подворий в поселении составляет – 231  двор, из них жилой фонд -183 двора. Газифицировано жилых домов – 68, что составляет  34,5 % от жилого фонда. 

   
В частном секторе на 1 января 2022 года  содержится всего: КРС – 109 голов, в т. ч. коров – 44 головы,  птиц – 632, овец и коз – 676 голов,   пчелосемей – 232. 
   
В собственности жителей сельского поселения: легковых автомобилей - 128, грузовых - 7, прицепов - 5, тракторов - 13.      

  
Задача Администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных   федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения.
Административная работа, работа с обращениями граждан и делопроизводство.
  
В штате Администрации сельского поселения числятся: Глава сельского поселения, управляющий делами, специалист 1 категории,  тракторист-машинист.

  
За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением.    Прием граждан по личным вопросам осуществлялся
Главой сельского поселения и  сотрудниками Администрации. Официально, за отчетный период, на личный прием  к главе сельского поселения и работникам администрации обратилось – 460 человек (в т.ч. к главе сельского поселения - 23) по самым разнообразным вопросам. В основном это  вопросы установки уличных фонарей, ремонту дорог, спиливание высокорастущих деревьев, запруживание прудов и т.д. Положительно рассмотрено более 80 % обращений. Сотрудниками администрации выдано  384 справки, включая адресные справки, справки о месте проживания и прописки, по вопросам принадлежности объектов недвижимости, о составе семьи, характеристики и иным вопросам.         В администрацию сельского поселения поступило 1 письменное обращение по вопросу установки дополнительной точки уличного освещения с.Орловка, данный вопрос был решен в июле 2021 года.
     
 В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения. 
        
 За отчетный период было проведено 8  встреч с жителями сельского поселения в рамках проведения собраний граждан, на которых были рассмотрены следующие вопросы:

- профилактика новой коронавирусной инфекции;

- вопросы противопожарной безопасности, в том числе установка и содержание в исправном состоянии автономных пожарных извещателей;

- пресечение незаконного производства и реализации суррогатной алкогольной продукции;

- о выгоне скота частного сектора на пастбище;

- благоустройство населенных пунктов и многие другие.
       
В течение отчетного периода сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов на оформление прав собственности граждан на землю и имущество.  Всего выдано 25 выписок  из похозяйственных  книг.         

     
В течение года зарегистрировано 286 входящей корреспонденции, исходящей корреспонденции – 349.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры Янаульского района, ПСЧ – 109 г.Янаула, Государственного комитета Республики  Башкортостан по делам юстиции, Управления Росреестра по Республике Башкортостан, отдела по Янаульскому району и городу Янаулу Управления по работе с территориальными отделами и  взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений РБ и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.

 
По основным вопросам деятельности издано  37  Постановлений Администрации  сельского поселения, 45 распоряжений по основной деятельности и 18 по личному составу.

     
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 47 решений Совета, из них 11  нормативно - правовых акта:

- утвержден план работы Совета социально-профилактического центра;

- утвержден план работы Совета сельского поселения Орловский сельсовет;

- внесены дополнения и изменения в  решения Совета сельского поселения об установлении земельного налога;

- утвержден бюджет сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;
- внесены изменения в  Правила землепользования и застройки  сельского поселения Орловский сельсовет;
- утверждено в новой редакции Положение о бюджетном процессе в сельском поселении Орловский сельсовет;
- внесены изменения в   порядок принятия решения о применении мер ответственности к депутату Совета сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан;

- утверждены два  Соглашения между органами местного самоуправления муниципального района Янаульский район и сельским поселением Орловский сельсовет о передаче органам местного самоуправления осуществления части полномочий   и многие другие нормативно - правовые акты. 

   
Законодательным органом сельского поселения является Совет сельского поселения Орловский сельсовет. В действующем составе Совет сельского поселения 28-го созыва  был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 7 депутатов, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают  6 депутатов, депутат по Северному одномандатному избирательному округу № 4 Салихова Нина Леонидовна сменила место жительства, однако свои полномочия не сложила. Совет в своей работе руководствуется Конституциями Российской Федерации и Республики Башкортостан, Федеральным законом № 131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения и регламентом Совета сельского поселения, а также утвержденным Советом планом работы на год.

   
В 2021 году проведено 8 заседаний Совета, в том числе – 2 внеплановых. Принято 47 решений, из них 11 проектов решений Совета депутатов были подготовлены сотрудниками администрации.  Основные вопросы: об утверждении Положения об оценочной комиссии для определения стоимости подарков, полученных муниципальными служащими Администрации сельского поселения Орловский  сельсовет в связи с протокольным мероприятием, со служебной командировкой и с другим официальным мероприятием, изменения в  Правила землепользования и застройки  сельского поселения Орловский сельсовет. Все нормативно - правовые акты  направляются в  Прокуратуру Янаульского района для проверки соответствия законодательству и проведения правовой экспертизы,  обнародуются  путем размещения информации на информационном стенде в здании Администрации сельского поселения,  а также в электронном виде на официальном сайте администрации сельского поселения. 
   
Деятельность Совета сельского поселения Орловский сельсовет на протяжении всего 2021 года строилась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Янаульский район, прокуратурой Янаульского района, учреждениями и организациями, расположенными на территории сельского поселения.

   
В соответствии с Уставом сельского поселения основной формой работы Совета являются заседания Совета, на которых решаются вопросы, отнесенные законодательством к его полномочиям. 

   
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

         Депутаты Совета сельского поселения активно участвуют во всех значимых торжественных, культурно-массовых, общественных мероприятиях, оказывают содействие в решении многочисленных бытовых проблем избирателей. Депутаты входят в состав, как постоянных комиссий сельского поселения, так и в состав таких комиссий как: общественная инспекция по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, Совет  социально-профилактического центра  и других комиссиях сельского поселения.  
    
Все 7 депутатов сельского поселения приняли активное участие в информировании граждан о мерах профилактики новой коронавирусной инфекции, в проведении акции «Тонкий лед»,   в обходе жителей сельского поселения  с целью профилактики  противопожарных мероприятий.
          Хочу поблагодарить депутатский  корпус за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям.
Каждый принятый документ – очередной шаг к стабильности в жизни всего нашего поселения, а значит, и в формировании бюджета. 

Формирование, утверждение, исполнение бюджета сельского поселения

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. 

- Утвержденный бюджет на 2021 год составил 3 425,8 тыс. рублей, уточненный плановый бюджет по итогам за 2021 год составил 4 812,9 тыс. рублей, дотации – 2 472 700 рублей, субвенции – 102 600 рублей, межбюджетные трансферты – 2 029 051 руб. 64 коп., исполнение доходной части бюджета составило 4 577 173 руб. 15 коп – 95  % .

в том числе сбор собственных налогов и сборов 571,03 тыс. рублей, что составляет от общего бюджета  12,5% по исполнению, в том числе в разрезе по видам налогов и сборов:
Налог на доходы физических лиц        18,0
            18,3                101,7 %     

Налог на имущество физ. лиц               12,0

  5,5                  45,8 %

Земельный налог   физ. лиц                   16,0               67,4                421,3 %

Земельный налог   организации            80,0               92,8                116 %

Единый с/х налог                                    -

  348,9                   - 

Государственная пошлина                    1,0

  0,43                43 %    

Доходы в виде аренды                          23,0                37,7                164 %

Итого                                                      150,0              571,03            136,8 %

Иначе говоря, при запланированном сборе собственных налоговых и неналоговых доходов в размере 208,5 тыс. руб., собрано по итогам 2021 года -  280  тыс. руб.,  что составило  134,3 %.

Исполнение по расходам бюджета поселения  за 2021 год составило –

 4 898,6 тыс.рублей, что составляет 97,7 %  к плану.
Благоустройство
Одним из важнейших вопросов и самым трудновыполнимым является благоустройство села. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения, памятников, прилегающих лесопосадок,  санитарное состояние наших придомовых территорий и учреждений села и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства.


По состоянию на 31 декабря 2021 года на цели по благоустройству произведены следующие расходы:

Из республиканского бюджета была выделена сумма в размере  500 тысяч рублей - эти деньги были полностью освоены и использованы на следующие цели:

- 100 тыс.  руб. – благоустройство противопожарного пирса в с.Орловка
- 100 тыс. рублей – запруживание пруда в с.Орловка;

- 99 218 руб. –приобретены строительные материалы для благоустройства территории детской спортивной площадки в д.Петровка, благоустройства парка  в с.Орловка, а также для ремонта забора в парке д.Игровка;
- 14 609 рублей – строительство подъезда (моста) к ФАПу в с.Орловка;

- 186 173 рубля – покупка стройматериалов (штакет) для ограждения бесхозных участков в д.Никольск.

Также  в 2021 году за счет местного бюджета для благоустройства СП произведены  следующие работы:

- 252 663, 12 руб. – содержание дороги (гравирование) в д.Никольск по ул. Мира от дома № 38 до дома № 24 протяженностью 860 м.
- 150 тыс. рублей – закончен ямочный ремонт в с.Орловка по улице Центральная от дома № 44 до дома № 1;

- 135 812,08 рублей – содержание дорог (очистка от снега).

- 59 550 рублей – приобретение запчастей для трактора МТЗ 82.1;

- 57 000 рублей – установка остановочного павильона в с.Орловка (По многочисленным просьбам жителей 14.05.2021г в с.Орловка установлен остановочный павильон. Теперь орловчане ожидают рейсовый автобус в безопасном месте при любых погодных условиях, для удобства жителей в павильоне установлена скамейка, урна для сбора мусора.);

- 65 000 рублей – запруживание прудов в с.Орловка и д.Никольск;

- 21 000 рублей – покупка скамеек в парк с.Орловка;

- 68 000 рублей – произведена ликвидация свалок в с.Орловка и д.Никольск.

Благодаря  программе поддержки местных инициатив в 2021 году было приобретено оборудование для детской спортивной площадки в д.Петровка Янаульского района Республики Башкортостан  на общую сумму 311 500 рублей 01 копейка.  Финансирование из республиканского бюджета составило 220000 рублей. Из местного бюджета была выделена сумма в размере 33000 рублей, доля вложения населения составила 34500 рублей 01 копейка, спонсорская помощь  в размере  24 000 рублей.
По программе «Реальные дела» в 2021 году в населенных пунктах сельского поселения  - с.Орловка, д.Игровка, д.Никольск, д.Петровка  - были установлены дополнительные точки уличного освещения в количестве 20 шт. Финансирование из республиканского бюджета составило 100 тыс. рублей, из местного – 40 тыс. рублей. 
30.06.2021г в с.Орловка сельского поселения Орловский сельсовет в рамках проекта "Атайсал - малая Родина" были начаты работы по благоустройству территории родника "Холодный ключ". Меценатом данного проекта выступил Председатель Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан Толкачев Константин Борисович.
За время проведения данного проекта силами орловчан установлен домик для родника, скошена сорная растительность, вырублены кустарники, углублено и почищено русло родника. Для отдыха жителей сельского поселения и гостей на территории родника установлена беседка, кованная арка с наименованием родника, тратуарной плиткой выложена дорожка к домику, установлены перила как для взрослых, так и для детей.
18.08.2021г состоялось торжественное открытие родника.  17 мая отчетного года на центральной площади в с.Орловка, около Орловского СДК,  был установлен арт-объект «Я люблю Орловку», за счет личных денежных средств главы сельского поселения приобретена кованная экспозиция в виде бабочки для оформления цветочной клумбы.
19.11.2021г ИП Сахратовым Ю.Р. начаты работы по ремонту дороги - подьезд к д.Никольск со стороны трассы Янаул-Татышлы, протяженностью 2, 850 км. (щебенирование).
     В 2022 году по проекту Партии Единая  Россия «Реальные дела» планируется проведение текущего ремонта здания Петровского сельского клуба.
     2021 год  был объявлен в Республике Башкортостан Годом здоровья и активного долголетия, в связи с утвержденным планом было проведено множество спортивных мероприятий. Сельское поселение участвовало как в мероприятиях местного уровня, так и районного, и есть достойные результаты.  Команда сельского поселения Орловский сельсовет заняла 1 место в районном молодежном спортивном фестивале, посвященном вхождению Республики Крым в состав Российской Федерации, в зачет Спортивных игр муниципального района Янаульский район РБ, в виде программы «перетягивание каната», 3 место в 39ой открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России», в номинации «Самое активное сельское поселение массовой лыжной гонки 2021», в фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса  ГТО «ГТО шагает по Янаульскому району» сельское поселение Орловский сельсовет удостоено 1 места среди 18ти сельских поселений Янаульского района. 
В рамках проекта "Здоровое село" во всех населенных пунктах  сельского поселения Орловский сельсовет прошли собрания граждан по вопросу вакцинации от новой коронавирусной инфекции COVID-19 с участием  первого заместителя главы Администрации МР Янаульский район Гильмиева Салавата Назировича, главного врача ГБУЗ РБ Янаульская ЦРБ Мадьярова Тимура Салаватовича. Семья Зотовой Евгении Анатольевны из с.Орловка сельского поселения Орловский сельсовет, семья Абдрафиковых из  д.Никольск приняли участие в районном конкурсе " Самая вакцинированная семья".
       Администрацией  сельского поселения в отчетном году было  организовано  множество субботников  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения  по  уборке территорий закрепленных за организациями и учреждениями, по уборке парка в с.Орловка, парка в д.Игровка, по уборке пустырей сельского поселения, а также   мемориала памяти павшим воинам в годы ВОВ, территорий мест установки памятных стел в д.Игровка, д.Петровка. Проведены субботники по спиливанию кустарников, растущих вдоль дорог.
В 2021 году было проведено более 35 Дней чистоты. Имеющимся на балансе сельского поселения трактором МТЗ 82.1 был произведен обкос сорной растительности от границы Ижболдинского до границы Иткинеевского сельских поселений. Проведены акции «Зеленая Россия», «Зеленая Башкирия», день поминовения и почитания, при проведении которого особое внимание уделялось благоустройству могил участников ВОВ,  в октябре проведена Всероссийская акция «Вода России».
25.09.2021 на аллее "Доброты", расположенной на территории родника "Холодный ключ", в рамках акции "Зеленая Башкирия", в замен ранее не прижившихся деревьев, были посажены рябинки и вишни. Отрадно, что и наши уважаемые пожилые люди тоже присоединились к данной акции и с большим удовольствием сажали саженцы наравне с работниками бюджетной сферы.

   Как уже было отмечено, вопрос благоустройства сельского поселения, самый актуальный и животрепещущий, который требует постоянного внимания и принятия решений, чем администрация сельского поселения планирует заниматься, но решать данные вопросы нам предстоит вместе – депутатскому активу, жителям сельского поселения, общественным организациям. 

   09 декабря 2021 года в рамках проекта ППМИ раунд 2022 прошло предварительное  собрание жителей с.Орловка. На повестке дня стоял вопрос - выбор первоочередной проблемы населенного пункта  для участия в конкурсном отборе на получение средств для ее решения из бюджета Республики Башкортостан.
        Население с.Орловка  единогласно первоочередной проблемой определили – благоустройство территории мемориала памяти павшим воинам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг с.Орловка Янаульского района Республики Башкортостан.
  Немаловажным событием стало участие д.Никольск в районном конкурсе «Трезвое село – 2021». С октября 2021 года  по январь 2022 года в рамках данного конкурса в соответствии с планом, проведены массовые мероприятия с детьми и взрослым населением.  Мероприятия имели и интеллектуальную направленность, и спортивную, и информационную, и просветительскую. Необычными формами развлечения стали: спортивная товарищеская встреча «Комический футбол», гостями которой стали наши добрые соседи из Староваряшского сельского поселения, «Праздник чая», спортивный праздник «А у нас на деревне!», «Удмуртские посиделки», всевозможные конкурсы и развлекательные игры. Все запланированные мероприятия были  проведены на достаточно хорошем уровне, с освещением в социальных сетях, в эфире Янаульского телевидения, в газете «Янаульские зори». 
По итогам конкурса д.Никольск заняла почетное 3 место. В рамках конкурса "Трезвое село 2021" Зубаирова Кусныдиян Гарифуллиновна 1928г.р. награждена почетной грамотой "Почетный житель сельского поселения Орловский сельсовет".
Пользуясь случаем, хотелось бы выразить огромные слова благодарности тем, благодаря кому проведенные мероприятия были проведены достойно, ярко и креативно  – работникам культуры Орловского СДК, сельской библиотеки и конечно же жителям д.Никольск.

Наши с вами труды по благоустройству сельского поселения не прошли даром и принесли свои плоды:
08.06.2021г на оперативном совещании при Главе муниципального района Янаульский район были подведены итоги конкурса юрт, представленных на районном Сабантуе 2021. Юрта сельского поселения  Орловский сельсовет удостоена почетного 1 места!
Это заслуга всей нашей дружной, сплоченной и мощной команды!!! 
Достойно была оформлена центральная площадь с.Орловка к празднованию Нового 2022 года, на стеле памяти «Мы помним, мы гордимся», установленной в центре с.Орловка были добавлены  фотографии ветеранов Великой Отечественной войны. 
По итогам районного конкурса новогодняя площадка с.Орловка - заняло почетное 2 место,  коллектив МБДОУ детский сад «Рябинка» с.Орловка занял  2 место в номинации - «Лучшее новогоднее оформление дошкольного учреждения».
Благоустройство села – это направление работы, где много нерешенных вопросов, над которыми предстоит работать в 2022 году.

Воинский  учет
      
Администрацией поселения  ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

       
Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих   призыву на военную службу в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями   Федерального закона от 28.03.1998  № 53-ФЗ    «О  воинской  обязанности  и  военной  службе»,   методическими рекомендациями по осуществлению первичного воинского учета в органах местного самоуправления, различных инструкций.
    
На воинском учете состоит 136 человек, в том числе:
1 офицер,  19 сержантов, солдат –  104, призывников - 12. Служат в рядах Российской Армии 2  человека. Уклонист – 1 человек, в этом направлении ведется работа совместно с Военным комиссариатом.
    
За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе. В июне отчетного года проведена сверка учетных карточек с картотекой военного комиссариата, уточнены учетные данные граждан, пребывающих в запасе. В ноябре 2021 года сформировано 3 личных дела на юношей призывного возраста 2005 года рождения для постановки их на первоначальный воинский учет. 

Социальная  защита  населения

     
Для облегчения положения малоимущих слоев населения оказывается адресная помощь в виде субсидий. В 2021 году получили субсидии 7 семей, среднемесячная выплата составила 750 рублей 40 копеек. 4 семьи по сельскому поселению участвуют в программе «Жилье молодым».

    
В сельском поселении Орловский сельсовет есть группы населения, которые нуждаются в социальном обеспечении и защите, к ним относятся и одинокие престарелые граждане. До середины 2021 года в д.Петровка работала социальный  работник Тимирбаева Гульназ Амировна, на её обслуживании находилось пятнадцать пенсионеров, в настоящее время вакансия социального работника свободна. 
 
Совсем недавно в Башкортостане установлен особый статус «Дети войны» гражданам, родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года и постоянно проживающим на территории республики. На территории сельского поселения Орловский сельсовет проживают 18 граждан, относящихся к этой категории.
17 июня 2021 года была  выполнена важная  и почетная миссия - вручение этого важного документа.
Семья Зворыгиных Николая Ивановича и Розы Галимхановны из д.Игровка воспитывают пятерых детей. 08.09.2021 на торжественном концерте, посвященном Дню Республики, Роза Галимхановна была награждена медалью " Материнская слава". Столь значимую награду она получила из рук Главы Администрации Янаульского района Вазигатова Ильшата Агзамовича.
Социальная сфера.

    
На территории сельского поселения действует развитая система социальной направленности. Это образовательные учреждения: школа и детский сад, ФАПы, учреждения культуры, сельская библиотека. Торговля в 2021 году была представлена двумя торговыми точками: магазин  «Кормилица» и магазин «Виктория». Работает почтовое отделение, автоматическая телефонная станция. 
Образование. 
 
В МБОУ ООШ села Орловка в настоящее время обучается 57 учеников, за отчетный год выбыло – 8 , прибыло 7  учеников. Педагогический коллектив состоит из 10 человек, обслуживающий персонал:  1 водитель -  работник «Башавтротранса»,   техперсонал 2 человека – работники МАУ «ЦКОМУ» 3 охранника - работники ООО ЧОО "Межрайонное управление безопасности", 2 работника МАУ «Оператор питания Школьник». Средняя наполняемость в классах – 7 учащихся. Все учащиеся охвачены горячим питанием, стоимостью 67 руб.21 коп. в день. Успеваемость составляет 100 %, качество знаний - 52 %.

Из 8 выпускников 2021 года – 5 выпускников  учатся в колледжах г. Нефтекамск, 1 в Бирске.
         Группа дошкольного образования.
В детском саду пребывает 1  группа. Списочная численность детей  – 10 воспитанников. Группа разновозрастная в возрасте от 2  до 7 лет. Укомплектованность составляет 67%. Посещаемость детей за отчетный период 46%. Согласно Закона «Об образовании в Российской Федерации» производится выплата компенсации части родительской платы в размере:

20% от установленного среднего республиканского размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, на первого ребенка; 50% на второго ребенка; 70% на третьего и последующих детей. Питание в детском саду организовано в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями. Стоимость питания 1 ребенка в день составляет   -  81 руб. 00коп.  План по родительской плате выполнен на 100%.

Воспитанники ДОУ принимают участие в районных мероприятиях и занимают призовые места. Следует отметить, что детский сад в селе востребован.

В данное время детский сад находится в процессе реорганизации на основании постановления Главы Администрации муниципального района  Янаульский район Республики Башкортостан от 15 декабря 2021 № 813 « О реорганизации путем присоединения Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад  «Рябинка» с. Орловка муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан  к Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению основная общеобразовательная школа с.Орловка муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан».
Здравоохранение. На  территории  поселения  находится  3  ФАПа. Отрадно, что осенью 2020 года в д.Игровка в рамках федерального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» национального проекта «Здравоохранение»   был построен новый модульный ФАП.

Так как  основная  масса  жителей  люди  пенсионного  возраста,  проходимость  людей  в этих заведениях очень высока.

   
Численность работников ФАП – 3 человека. За 2021 год в ФАП с. Орловка за медицинской помощью обратилось 2305 граждан, в  ФАП д.Игровка – 2151 человек, в ФАП д. Петровка 1603  человека. Согласно графику выезжают к нам в сельское поселение узкие специалисты. Они проводят лабораторные анализы, а также проводится дополнительная  диспансеризация определенных групп населения, но в связи с пандемией выезды специалистов в ФАПы в 2021 году сократились. Так в 2021 году в ФАП с. Орловка узкие специалисты приезжали 1 раз, ФАП д. Игровка – 1 раз, ФАП д. Петровка – 1 раз.
  
Стационарная медицинская помощь и консультации узких специалистов оказываются на базе центральной районной больницы. 

    
Культура.  
На территории сельского поселения имеется 2 учреждения культуры – Орловский СДК и сельский клуб д. Петровка.  Важной задачей   этих учреждений является организация досуга населения, работа со всеми возрастными категориями, развитие народного творчества, возрождение национальных традиций, привлечение наиболее одаренных жителей к народному творчеству, сохранение и возрождение традиций.  

         В 2021 году учреждения культуры принимали участие в ряде районных мероприятий. Участвовали в конкурсе масленичных чучел «Сударыня Масленица», приняли участие в концерте, посвященном Проводам зимы, районной ярмарке, посвященной Дню Республики, участвовали в районном Сабантуе. В 2021 году г.Янаул принимал участников VI Всемирной Фольклориады, сельское поселение Орловский сельсовет представлял  «Русское подворье», где значительный вклад в оформление русского подворья внесли сотрудники Орловского СДК, библиотеки. Также сотрудники Орловского СДК участвовали в  изготовлении сувенирной продукции для иностранных гостей, фольклорный коллектив  Орловского СДК принял участие в концерте, организованном для зарубежных коллективов.

 
Учреждения культуры принимают участие в онлайн - мероприятиях различной направленности: акциях, флешмобах, фото, видео — выставках, онлайн — концертах, онлайн марафонах и эстафетах песен, стихов.  Приняли участие в возложении цветов к памятникам воинам Великой Отечественной войны, в вахтах Памяти. А также стали участниками Международных и Всероссийских онлайн - акций: «Бессмертный полк», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Читаем о войне». Для постоянного контакта с аудиторией специалисты учреждений культуры вели онлайн — трансляции в социальных сетях. 17 апреля 2021 года  сотрудники Орловского СДК присоединились к акции "Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры", приуроченной к Международному дню охраны памятников и исторических мест.
Клубные работники ведут работу по обновлению репертуара женского вокального ансамбля «Родная сторона», детского фольклорного коллектива «Красная горка». Своими силами продолжают работу над обновлением фольклорных костюмов.

На сегодняшний день учреждение культуры недостаточно укомплектовано сценическими  костюмами, остро стоит вопрос с одеждой сцены, ремонтом кровли и входных дверей Орловского СДК. Решается вопрос о перемещении Петровского сельского клуба в здание бывшей начальной школы д.Петровка.
За 2021 год читателей в сельской библиотеке – 560, в том числе детей – 89 человек. Книговыдача составила 14978, в том числе дети 3258. Посещений 12125, в том числе дети 2758. Книжный фонд 12983 экземпляров, из них детской литературы 4347 экземпляров. За прошедший год поступило 66 экземпляров, выбыло 0 экземпляров. Из-за оттока населения, количество читателей и книгавыдача  уменьшились.
     
Торговля.  Торговое обслуживание населения в 2021 году было представлено двумя   торговыми        точками в с. Орловка: магазин «Кормилица» и магазин «Виктория».  Среднемесячный товарооборот составил: 630 тыс. руб. 

Также ИП Зиннуровой Л.Р. и ИП Найденовой И.И. организована выездная торговля  в населенных пунктах сельского поселения д. Игровка, д. Никольск и д. Петровка.
Почта.   Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением, где занято 2 человека. Обслуживают 5 деревень сельского поселения, где два доставочных участка  обслуживают два почтальона. Ежемесячный общий план составляет 35706  рублей, процент выполнения составляет от 33 и выше процентов. Работа отделения почтовой связи удовлетворяет население. 

Сельское хозяйство.

На территории сельского поселения активно ведет свою работу и развивается КФХ «Соломенников Валентин Николаевич». Он арендует  земли сельскохозяйственного назначения общей  площадью более 460 га, где выращивает пшеницу, ячмень, сено.  15 марта 2022 года  в мультимедийном пресс-центре «Россия» (Уфа) прошла церемония награждения победителей и призеров конкурса по освещению хода весенне-полевых работ.
Отрадно, что среди победителей наш житель села Орловка – индивидуальный предприниматель Соломенников Валентин Николаевич.
Радует, что с 2020 года на территории сельского поселения в д.Игровка начал свою сельскохозяйственную деятельность индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства Дониеров Шамс Мухаммадсолехович, им оформлено земель 670 га, на стадии оформления -395 га. В 2021 году посеяно и убрано пшеницы – 250 га, ячменя – 243 га, убрано кормовых культур на площади 307 га. Под урожай 2022 года посеяно озимой ржи на площади 160 га, вспахано зяби – 500 га. Выращивается КРС всего: 123 головы, из них 70 голов коров, молодняк – 53 головы, имеются лошади 6 голов, жеребят – 2 головы.  
Участие  в предупреждении  и  ликвидации  последствий  чрезвычайных  ситуаций  в  границах  сельского  поселения  и  обеспечение  первичных  мер  пожарной  безопасности  в  границах  населенных  пунктов.

 
В отчетный период работа по направлению ГО и ЧС и пожарной безопасности,  проводилась на основании разработанных, согласованных и утвержденных планов: плана основных мероприятий, плана работы КЧС и ПБ, в соответствии с требованиями федеральных и республиканских законов и постановлений, а так же в  соответствии с указаниями   отдела  по ГО ЧС и ЕДДС Янаульского  района.
Администрацией  был  разработан и  выполнялся  план ГО  и  по  обеспечению  пожарной  безопасности.   

Вопрос пожарной безопасности всегда был, есть и будет вопросом номер 1.
На сегодняшний день имеющаяся на балансе сельского поселения пожарная машина ГАЗ 66 1989 года выпуска находится в исправном состоянии, в зимнее время стоит в боксе, находящемся на территории мастерской К(ф)Х Соломенникова В.Н. Подьездной путь к пожарному резервуару, находящемуся на территории МБОУ ООШ с.Орловка регулярно очищается от снега. В целях противопожарной безопасности Администрацией сельского поселения организована работа по обеспечению подъездных путей к населенным пунктам, зданиям, к источникам наружного противопожарного водоснабжения, включая приспособленные участки для забора воды. С помощью имеющегося трактора МТЗ 82.1 проводится противопожарная опашка населенных пунктов сельского поселения.
В 2021 году Администрацией сельского поселения Орловский сельсовет таким категория гражданам как – дети войны, одиноко проживающие граждане старше 55-ти лет, были розданы автономные пожарные извещатели в количестве 73 штуки.
         В сельском поселении Орловский сельсовет профилактической группой под руководством Главы сельского поселения в декабре отчетного года были проведены  профилактические работы по профилактике и предупреждению пожаров и гибели людей. Особое внимание в ходе профилактических работ было уделено гражданам категории «группы риска» - многодетным семьям, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, неблагополучным, гражданам, употребляющим спиртные напитки, одиноким гражданам, старше 55 лет.
Для предупреждения пожаров на территории сельского поселения мы должны решить следующие задачи:

Первая задача - организация обучения детей мерам пожарной безопасности в детском дошкольном учреждений и в учебном заведении сельского поселения. 

Вторая задача - профилактическая и агитационно-разъяснительная работа среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в жилом секторе. Оформление и установка в местах массового скопления людей информационных стендов, памяток и другой наглядной агитации.

    
На основании Приказа МВД России «О введении в действие порядка создания подразделений добровольной пожарной охраны» на территории сельского поселения Орловский сельсовет  в 2010 году создана и также по  настоящее время работает пожарная команда в с. Орловка в составе 10 человек под руководством Хабибулина Василия Атнабаевича и пожарные дружины по населенным пунктам: в с.Орловка – 5 человек – руководитель Шарапов Ринат Сагитович, в д. Игровка - 5 человек – руководитель Смолин Сергей Александрович, в д. Никольск – 5 человек – руководитель Ахметшин Сергей Федорович, в д. Петровка – 5 человек – Апсаликов Игорь Васильевич.



Активно ведет свою работу и народная дружина «Орловская», состоящая из 10-ти человек. В период пандемии членами народной дружины, согласно графика проводились профилактические рейды по населенным пунктам сельского поселения на предмет соблюдения масочного режима. Летом отчетного года ими были проведены рейды на предмет обследования купания людей в необорудованных местах.
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Мы вступили в новый отчетный год и ставим перед собой новые задачи. 

Наступивший 2022 год, как и предыдущие, богат на различные общественные и политические события. 
  
Основными приоритетными задачами на 2022 год Администрация сельского поселения Орловский сельсовет считает:

   - обеспечение роста доходной части бюджета и повышение эффективности расходования бюджетных средств;

   - создание благоприятных условий для привлечения инвестиций на территорию сельского поселения;
   - дальнейшее развитие сетей уличного освещения с применением энергосберегающих технологий;

   -  ремонт автодорог местного значения ( д.Никольск, д.Игровка);

  -  газификация с.Орловка;

  - создание предпосылок для улучшения положения в решении вопросов местного значения;
- благоустройство территории детской спортивной площадки в д.Петровка;

- ограждение бесхозных участков в д.Никольск.
   
В решении предстоящих задач я надеюсь на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов и жителей. 


2022 год в Республике Башкортостан объявлен Годом  модернизации профобразования и достойных условий труда и трудовых династий, в связи с этим в Администрации сельского поселения утвержден план мероприятий.
Уважаемые жители сельского поселения! Перед нами стоят сложные, ответственные задачи. Но я уверена, что мы их успешно решим. Я хочу искренне поблагодарить вас за ваш труд, профессионализм, высокие компетенции и самое главное – ответственное отношение к своей работе. Если мы хотим сделать что-то хорошее, это можно сделать только вместе. Давайте с опорой на наши народные традиции решать все вопросы, даже самые противоречивые сообща – мирно, честно и открыто. 

Уверена, что мы и впредь будем работать так же дружно, слаженно и эффективно. Ведь только  в этом случае сельское поселение будет процветать.
И мы всем докажем, что действительно мы можем ещё лучше!

Спасибо за внимание!
PAGE  
12

