Сообщение о возможном установлении публичного сервитута на территории сельских поселений Орловский сельсовет, Староваряшский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан.

В соответствии со ст. 39.42 Земельного Кодекса Российской Федерации Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан сообщает, что на основании ходатайства ООО «Газпром газификация» об установлении публичного сервитута в границах земельных участков с кадастровыми номерами: 02:54:000000:7096, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский р-н, с/с Староваряшский; ЕЗП 02:54:000000:210 (вх. 02:54:130103:69, 02:54:170302:70), расположенный по адресу: Республика Башкортостан, р-н Янаульский; ЕЗП 02:54:000000:2873 (вх. 02:54:170302:62), расположенный по адресу: Республика Башкортостан, р-н Янаульский, ЕЗП 02:54:000000:99 (вх. 02:54:130103:37), расположенный по адресу: Республика Башкортостан, р-н Янаульский, с/с Орловский; 02:54:000000:271, расположенный по адресу: Башкортостан респ, р-н Янаульский, Янаульское лесничество, Янаульское сельское участковое лесничество; 02:54:000000:165, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, р-н Янаульский, Янаульское лесничество, Кармановское, Ново-Артаульское, Янаульское участковые лесничества; 02:54:130101:290, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, р-н Янаульский, с. Орловка; 02:54:170302, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский район; 02:54:130103, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский район; 02:54:130101, расположенный по адресу: Республика Башкортостан, Янаульский район начата процедура выявления правообладателей земельных участков в границах устанавливаемого публичного сервитута.
Ходатайство об установлении публичного сервитута рассматривается Министерством земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан.
Публичный сервитут устанавливается в целях строительства и эксплуатации линейного объекта системы газоснабжения «Газопровод межпоселковый до с. Орловка Янаульского района Республики Башкортостан».
Описание местоположения границ публичного сервитута: Республика Башкортостан, Янаульский район, сельское поселение Орловский сельсовет, Староваряшский сельсовет.
Строительство и эксплуатация линейного объекта «Газопровод межпоселковый до с. Орловка Янаульского района Республики Башкортостан» предусмотрено программой развития газоснабжения и газификации Республики Башкортостан на период 2021-2025 годы, утвержденная Главой Республики Башкортостан Р.Ф. Хабировым и председателем правления ПАО «Газпром А.Б. Миллером от 30.10.2020 года.
Схемой территориального планирования Республики Башкортостан, утвержденная постановлением Правительства Республики Башкортостан от 12.10.2021 №509 «Об утверждении схемы территориального планирования Республики Башкортостан до 2040 года» (документация размещена на официальной сайте Министерства экономического развития РФ https://fgistp.economy.gov.ru, https://npa.bashkortostan.ru/34740/). 
Информацию о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута и прилагаемом к нему описании местоположении границ можно получить в отделе по Янаульскому району и г. Янаулу Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Минземимущества Республики Башкортостан по адресу: 452800, РБ, Янаульский район, г. Янаул, ул. Победы, 60 в соответствии с графиком работы отдела: понедельник-пятница с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, суббота, воскресенье – выходной. 
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещается на официальном сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан https://mzio.bashkortostan.ru/, на официальном сайте администрации муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан https://adm62@bashkortostan.ru/, на официальном сайте администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан https://sporlovka.ru/, на информационных стендах администрации сельского поселения Орловский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан; на официальном сайте администрации сельского поселения Староваряшский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан https://starovoryash.ru/, на информационных стендах администрации сельского поселения Староваряшский сельсовет муниципального района Янаульский район Республики Башкортостан.
Правообладатели земельных участков, если их права не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, могут подать в Министерство земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан заявление об учете прав (обременений прав) на земельный участок с приложением копий документов, подтверждающих эти права (обременения прав), в течение 15 дней со дня опубликования. Заявления принимаются по электронной почте: kus62@bashkortostan.ru и по адресу: 452800, РБ, Янаульский район, г. Янаул, ул. Победы,д.60.
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